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mási-

Cipőtalp
Nesze neked becsapott magyar 

munkás, most megkaptad a maga­
dét a zsidóságtól és kapcsolt része­
itől. Panaszkodni mertél, hogy a 
délelőtt vett új cipőből délután már 
kilógott a lábad, hogy a tartósnak 
ígért bakancs talpa félnapi haszná­
lat után semmivé vált. Különben is 
miféle szokatlan merészség egy 
munkás embertől, hogy ilyen baga- 
tel ügyet egyáltalában szóvá is mer 
tenni, pedig nem történt semmi, 
csak egy lényegtelen gyári hiba : 
hogy a talp égett volt, ez azonban 
előfordulhat a legértékesebb cipők­
nél is. Oda se neki, szegény magyar 
ember, szóra sem érdemes, 
gat most a helyi liberális 
Nem szabad ilyen kis hibán 
akadni és bajba keverni egy 
lan cipőkereskedőt. Szétment, 
kadt a cipőd talpa, ne törődj 
ne szólj egy szót sem, vegyél 
kát, hátha azzal nagyobb sikered 
lesz.

Ezek a jó tanácsok mind neked 
szólnak, te „üzleti“ ügyekben tájé­
kozatlan dolgozó magyar. A többi 
már nekünk szól keresztyén lapnak, 
amiért továbbítottuk panaszodat az 
illetékes hatóságok felé, Azt már 
nekünk kell zsebrevágni a pillanat­
nyilag kényelmetlen helyzetbe ke­
rült Glück Sándorné cég hirtelen 
verbuválódott védő seregétől, hogy 
egyenesen kiáltó közsérelem az ha 
egy ilyen piszlicsár üggyel alkal­
matlankodunk a hatóság előtt. Mi­
lyen nyilvánvaló rosszindulat kell 
ahhoz, — sejtetik a sorok között, — 
hogy minden alap nélkül be aka­
runk feketíteni egy derék kereske­
dőt. aki mitsom tehet arról a kis 
malőrről, ami a tartósnak hirdetett 
munkás bakanccsal történt. Szinte 
a boldog fellélegzés és káröröm ér­
zésével harsogják, hogy nem papír­
ból készült a cipő, mindössze silány 
anvaghól, de ki tehet arról, hiszen a 
szóbanforgó bakancsok „azért a 
pénzért valóságos ajándékot képez­
nek“. Gondolják, alaposan elhibáz­
tuk a dolgot, meggyanúsítottuk 
Glöc,kéket, hogv panir bakancsot 
árulnak, pedig ime már a hatóságok 
is megállapítják, hogv n°m papír­
ból volt, a bakancs. Mindjárt meg is 
bizt.-tiák a vizsgálat alatt álló céget, 
ne féljen, hiszen az árú olcsósága 
folytán az a h’ba. hogy gyenge volt 
az anvag, aligha képez kihágást...

így írnok ők, így gondolkoznak 
ott a túloldalon a szeg'-ny emberek 
anró-oseprő keserveiről. Mii>k°t 
azonban nem elégít ki a munkás 
bakancs soi*sának llyetténkénnen 
való elintézése. Elvégre mi , láttuk, 
de a hatóság is látta azt a fel nanig 
használt bakancsot amelynek taln- 
foszlánvait újságpapírba c«om''goj- 
va tudták csak megőrizni. Le is 
foglaltak belőle a nvomozás soron 
mór huszonkilenc pórt nyvanihen 
pré«elf főin pnvnglíól. amit amikor 
vfzb» tettek, épúgy rimáit m’nt a 
munkás lábán a ' bakancs. Minket 
nem téveszt meg, de a hatóságokat 
som vezeti félre az a csavarintos 
beállítás hogy nincs itt semmi hiba, 
mert nem papírból volt a bakancs.

Két helyen áttörték az oroszok a Mannerheim- 
vonalat, de a finnek hősiesen visszaverték 

a támadást
Mannerhoim tábornagy hadserege hozzájutott a szövetségesek által 
küldött hadianyaghoz — A véres summái ütközet borzalmas részletei 

Ellentámadásba ment ált a finn hadsereg

n finnek valósággal a Kalevala eposzába illő hősiességgel védik hazájukat
Helsinki, február 16. (NST.) Pén- i 

tekre virradó éjszaka illetékes finn 
körökben is megerősítették azokat ' 
az eddig ellenőrizhetetlen híreket, 
hogy a támadó orosz csapatok át­
törték a Mannerheim-vonalat. A 
finn értesülések szerint az oroszok 
két helyen törték át a finn vonalat, 
még pedig Summa városától észak­
ra és a Taipale folyónál. Egyelőre 
még nem lehet megállapítani, hogy 
a Manenrheim-vonalat egész mély­
ségében sikerült-e áttörniük az oro­
szoknak, vagy csupán az első vona­
lak áttöréséről van szó.

Moszkva, február 16. (Szovjet 
Távirati Iroda.) A leningrádi kato­
nai körzet vezérkarának jelentése:

Február 15-én a karéliai földszo- 
rosnn a szovjetorosz csapatok to­
vább folytatták előrenyomulásukat, 
A fegyverek és lőszerek hátraha­
gyásával visszavonuló ellenség sú­
lyos veszteségeket szenvedett. A 
szovietorosz csapatok megközelítet­
ték Kamart. Február 15-én a szov-
jetorosz c.sanatok ötvenhárom védel­
mi pontot foglaltak el. amelyek kö­
zül huszonegy tüzérséggel felsze­
relt betonerőd. Az arcvonal többi 
szakaszán február 15-én felderítő 
tevékenység folyt és több helyütt 
gyalogsági egységek harcba keve­
redtek. A szovjet légi haderő siker­
rel bombázta az ellenséges csapato­
kat, valamint a katonai célpontokat. 
A légi küzdelem sorZp hat ellensé­
ges repülőgépet lelőttek.

Nyilatkozat Svédország 
magatartásáról

Stockholm, február 16. (Havas.) 
Baigge államtanácsos a svéd jobb­
párt értekezletén beszédet mondott, 
amelyben a többi között a követke­
zőket jelentette ki : Magatartásunk 
a nagyhatalmakkal szemben előzé­
keny, de szilárd. Nem az a köteles­
ségünk. hogv háborúba vessük ma­
gunkat, de az. hogy megtartsuk
t~iruyr.~ir--ir.~r~*—‘ *............ .. —*

Akármilyen dicsérő glosszákat 
fognak írni zsidó oldalon Glöckek 
nagyszerű, olcsó clnő akciójáról, 
azt, balosai! fogják elb'tetni a köz­
véleménnyel, hogy fél nan alatt 
tönkremenő cipővel — bármiből ké­
szítik is azt — be szabad csapni, 
vagy meg szabad károsítani a ve­
vőt. Az ilven kísérletet csirájában 
ej kell fojtani. Mesebeszéd az. hogy 
n talp rossz volt, de a felsőrésszel 

erőinket, hogy segítsünk finn szom­
szédunkat az őt fenyegető támadás 
ellen. Finnország ügye a mi ügyünk 
sorsunk közös. Lelkiismereti kér­
dés minden svéd számára annak el­

A summái ütközet
Helsinki, február 16. A Manner­

heim-vonalat az oroszok eddig még 
csak négy ponton tudták megköze­
líteni : Summánál, Oinolánál, a Mn- 
ola-tótól keletre és Talpaiénál, finn 
erődöket azonban csak Summánál 
tudtak elfoglalni, míg a front többi 
részén a finnek sikeresen folytatják 
védekezésüket.

Csütörtökön finn részről végre 
tartalékcsapatok is érkeztek a leg­
jobban veszélyeztetett pontokra, 
úgyhogy egyes, különösen kifáradt 
csapategységeket tizenöt nap után 
végre sikerült leváltani. A friss 
csapatok hatalmas lendülettel vetet­
ték bele magukat a harcokba és el- . 
lentámadásokkal igyekeztek vissza- I

A finnek ellentámadása
A Mannerheim-vonal északkeleti 

sarkában, Taipale környékén, az 
oroszok eddig még az első finn vé­
delmi vonalat sem tudták áttörni és 
úgy látszik, hogy most minden ere­
jüket erre a frontszakaszra öszpon- 
tosftjáik, nyilván abból az elgondo­
lásból kiindulva, hogy itt is olyan 
kedvező kiinduló pontot tudnak te­
remteni további hadműveleteik szá­
mára, mint a Manerheím-vonal má­
sik végén, a karéliai földszoros dél­
nyugati sarkában fekvő Summa vi- 
dókén.

A talpaiéi csata péntek hajnali 
óta a legnagyobb elkeseredéssel fo­
lyik mindkét részről, egyelőre azon­
ban még eldöntetlen maradt.

A Summánál elfoglalt erődítmé­
nyekből kiindulva az oroszok most 
tíz kilométer széles fronton próbál­
ják előbbre vinni offorziváduk’1 

még így is jól járt a munkás, mert 
mentalpaltathatja vagy háromszor. 
Akkor tessék eladni csak a felső­
részt és megmondani, hogv ez a 
talp nem használható, azonban ezt 
elhallgatni, enyhén szólva, félre­
vezetés.

A dolog lényege azonban az, ho"y 
a közvélemény igenis joggal tudni 
akarja, honnan ered ez a hulladék 
anyagból, vagy rothad* maswzáliól 

döntése, miben áll köteles®0 *e 
szomszédunkkal szemben. A kor­
mány legfőbb feladata a belső el­
lenség. vagyis a kommunizmus le­
győzése.

szerezni az elmúlt napokban elvesz­
tett erődöket.

Pénteken már a kora hajnali órák 
óta folyt az elkeseredett közelharc 
a Summa környékén elvesztett erő­
dök visszahódításáért. Az oroszok 
csütörtökön már berendezkedtek 
ezekben az erődökben és gyilkos 
tűzzel árasztják el a finn roham­
osztagokat, amelyek azonban szin­
tén igen nagy veszteségeket okoz­
nak az orosz védőcsapatoknak.

A summái szakaszon a finn had­
erő zöme most a második védelmi 
vonalban helyezkedett el és a finn 
vezérkar szilárdan bízik abban, 

hogy ezt a második védelmi vonalat 
még sokéiig tartani tudja.

ugyanakkor azonban állandóan 
megismétlődnek a finn ellentáma­
dások is. Mindkét részről egymást 
érik a rohamok s a halottak száma 
óráról órára nő. Az oroszok ezen a 
frontszakaszon az elmúlt 24 óra 
alatt hozzávetőleges becslés szerint 
legalább negyvenezer halottat vesz­
tettek.

A Ladoga-tótól északkeletre hú­
zódó frontsznknszon szintén egvre 
jobban erősbödik az orosz nyomás, 
a finnek ellenállása azonban sem-
mit sem veszít erejéből. Az oroszok 
főleg a pitkaranta—janijokl vasút­
vonal mentén támadnak. A harcok 
központjában Kitale városa áll.

A középkeleti front kulunoi sza­
kaszán orosz részről nagy csapat­
összevonások folynak s úgylátszik, 
hogv a szovjet itt is döntő támadás­
ra készül.

készült talp, hol gyár* iák azt. Nyil­
vánosságra kell hozni a nyomozó 
hatóságoknak az el'ajt'i egynapos 
munkás bakancsok keletkezésének 
minden fázisát. töviről-hegvire, 
mert az az igazi közérdek, hogv 
pontosan megállapítsák, kik n bű­
nösök ennek a forgalomba hozata­
láért és akik itt nyerészkedésre 
spekulálni akartak, azok vegyék is

» e| méltó büntetésüket, (dr. —y.)
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Légiriadó
Hosszabb »rönet után a péntekre 
virradó éjszaka újból leírtadét kel­
lett elrendelni Helsinkiben.

Áj,jel tizenegy órabér megszólal­
tak á légvédelmi szirénák, a finn 
•gvédelmi ütegek azonban nagy­

szerűen működtek s viaszakerget- 
fék n támadó orosz bőm ha vetőgé­
peket, mielőtt még a főváros fölé 
"rtek volna.
Most folyik a legvéresebb csata Karéliában
Pária, február 16. (NŐT.) Finn­

ország megsegítésének kérdést lo­
vai,bra is foglalkoztatja a sajtót.

A félhivatalos Petit Párisién azt 
írja, hogy 1939 szeptember elseje 
óta a legvéresebb csata most zajlik 
le Karéliában.

\ Journal azt követeli, hogy a 
nyugati szövetségesek és esetleg 
■'ítaszcrsz-ág is legalább ezer repü­
lőgépet küldjön Finnországnak. A 
lap arra számít, hogy ha a finnek 
a evegőbo! megtámadnák az orosz 
hadsereg mögöttes országrészeik az 
igen hatékonyan befolyásolná a 
Szovjet-Unió lakosságát.

Ugyancsak a Journal hasábjain I 
annak a reményének ad kifejezést |

Á finn csapatok hősiessége
Helsinki, február Ifi. Summa irá­
nyában a szovettámadás mindig he­
vesebb lesz. Az ágyúzás rendkívül 
nagyerejű.

\ hnrörkői finn ütegek csütörtö­
kön működésbe léptek, nemcsak 
azért, hogy visszaverjék az oroszok 
támadását a jégen, hanem hogy a 
vonalak mögötti szovjet esapatösz- 
szevonásokat is tűz alatt tartsák.

Megerősítik, hogy a finnek visz- 
szafoglalták az oroszoktól elfog­
lalt több erődítményt, de ugyan­
akkor nekik is át kellett engedniük 
több erődöt. Tizenhárom szovjet 
harckocsit szétromboltak, Vuoksi 
vidékén a szovjetoroszok mintegy 
ezer halottat hagytak hátra. Taipale 
környékének különösen kemény 
megpróbáltatásokat kellett kiáltani. 
Itt két szovjethadosztályt vetettek 
harcba a finn állások ellen. A tá­
madókat visszaverték. A szovjetoro­
szok által hátrahagyott halottak 
számát 2.ő00-ra becsülik. Bármilye®

A finn hivatalos hadijelentés
Helsinki, február 16. (Finn hiva­

talos hadijelentés) A karéliai föld­
szoroson az ellenséges támadások 
tovább folytak. Summától keletre 
és a földszoros két pontján Muola- 
iárvi és n Vuoksi tó között az el­
lenségnek sikerült behatolni az elő­
retolt finn állásokba. Az ellenség 
támadásait visszavertük. A Ladoga- 
tótól északkeletre az ellenség a 
szigeteken és a tó partján egyaránt 
tamadott. A finn csapatok egy el­
lenséges támaszpontot elfoglaltak.

X szovjet veszteségek jelentéke­
nyek. Kuhmónál különböző szovjet­
orosz osztagok bekerítése folyik. A 
levegőben finn vadászgépek több 
légiütközetet eredményesen vívtak 
meg, mialatt más repülőgépek a 
szovjet arcvonata mögötti vasútvo­
nalat és a vasúti állomásokon levő 
összevont csapati esteket bombázták 
■’s az állomásokat felgyújtották. A

vígszínház
Ma is a legkacagtatóbb 

magyar film vígjáték •

Mátyás rendet csinál
Vfály Gerő, Erdélyi Miéi. 

Szllnssy, Lukács Margit 
a főszerepekben.

Magyar te Fax világbiradó:

Helsinkiben
Működésbe léptek a fényszórók, 

felkutatták az égbolton az orosz gé­
peket s megkezdődött a légvédelmi 
ütegek gyorstüzelése, amely há­
lom négy ed órán belül teljes ered­
ménnyel járt. Még nem volt éjfél, 
amikor újból megszólaltak a sziré­
nák és jelezték, hogy a légitámadás 
veszélye etauitt

Duval tábornok. hogy talán nem 
késett még el Finnország megsegí­
tése. Megjegyzi a tábornok, hogv 
a nagy hideg a karéliai földnyel­
ven nem teljességgel támogatta a 
finneket. A Mannerhelm-vonal csak 
az. olvadás bekövetkezésével érvé­
nyesíti majd újból teljes mértékben 
a maga erejét. Ezután Duval tá­
bornok foglalkozik a Népszövetség 
határozataival, amelyeket két hó­
nappal ezelőtt hoztak a finnek ér­
dekében. Nagyon kicsinyre kell ér­
tékelni a genfi biztonsági rendszer 
értékét, ha csak most, két hónap 
titán kerül sor az első említésre 
méltó segélynyújtásra.

nagy és hősies legyen is a finn el­
lenállás, az események új tartalé­
kok hiányában finn részről nyugta­
lanságra adnak okot. Az 1896 és 
1897-es korosztályokat behívták s 
nemsokára már lehetetlen lesz 
újabb korosztályokat behívni.

Két hatalmas szovjet légiraj, me­
lyek közül az egyik 57. a másik 30 
gépből állott, elrepült Finnország 
déli része felett. Az első raj Helsin­
ki felé repült, azonban túlrepülte a 
várost, a másik pedig Pori felett 
repült el. anélkül azonban, hogy 
bombát dobott volna le. Ezzel szem­
ben Pihola városkát heves lomba- 
támadás érte. Riimakiban pedig a 
bombázás tekintélyes kárt okozott 
FTyvingabangor-szigeteket, Viipurit 
Lappeenrantat. Kymennet ugyan­
csak bombázták. Knhmo irányában 
a szovjet csapatok helyzete, tovább­
ra is válságos. Csütörtökön a szov- 
,'etoroszok ezen a szakaszon ötszáz 
embert vesztettek. (MTI) 

szovjetorosz légihaderő tevékeny­
sége a karéliai földszoroson húzódó 
hadműveleti Övezetben volt jelen­
tékeny. Itt több, mint 500 szovjet- 
orosz repülőgép tevékenykedett. 
Megerősített jelentések szerint 8 
szovjetorosz gépet lelőttünk. (MTI)

Helsinki, február 16. (Havas) Va­
lamennyi értesülés egybehangzóan 
azt jelent’, hogy a karéliai földszo­
roson a finn csapatok rendkívül ha­
tásosan állanak ellen a szovjet­
orosz harckocsi-hadosztályok roha­
mainak azóta, hogy Mannerheim 
tábornagy’ hadserege hozzájutott a 
szövetségesek által küldött hadi­
anyaghoz. (MTI)

A szovjet hadsereg újabb 
kudarcai

Roma, február 16. (Magyar Táv­
irati Irodai Az olasz lapok feszült 
figyelőmmel követik a summái csa­
ta alakulását. A legutóbbi hírek sze­
rint mértékadó finn körökben elis­
merik ugyan, hogy a finn csapatok 
feladtak egyes előretolt állásokat, 
de hangoztatják, hogy ezeket, az ál­
lásokat csak ősszel hevenyészték, 
amikor a szovjet támadás veszélye 
egyre fenyegetőbbé vált és utalnák 
arra, hogy ezek a tábori erődítmé­
nyek nem tartoznak tulajdonképmi 
megerősített Mannerheim vonalhoz. 
A Corlera della Sera helsinki RO- 
löntudósftója szerint a szovjetorosz. 
támadásoknak 'még nincs ugvan 
rége, be a jelekből arra lehet kö-

vetkeztetni, hogy annak ereje mind­
inkább elian.vhtil. Az elmúlt két éj­
szaka folyamán már nem voltak 
gyalogsági harcok és a tüzérségi 
tűz nem érte el az előző napok he- , 
vességét. A szovjetorosz támadás , 
bizonvos helyi sikerek ellenére is | 
általában eredménytelennek tekint- j 
hető. A Mannerheim-erődöv mádo 
dik vonala felfogta a szovjetcsapa­
tok támadását. Zingarelli, a Stampa 
helsinki kfllöntudósítőja hangsú­
lyozza, hogy a szovjet csak hely' 
sikereket ért el. A Mannerheim vo­
nal töretlen. A finnek valósággal a 
Kalevala époszába illő hősiesség­
gel védelmezik országuk független­
ségét.

Párta, február 16. (MTf) Noha a 
szovjet haderő a karéliai fronton 
nagy áldozatok árán hatalmába ke­
rített néhány előretolt finn védel­
mi állá", a francia haditudósító 
egybehangzó jelentése szerint a 
Mannerhelm-vonal a maga egészé­
ben továbbra is sértetlenül áll és 
hasonlók azok a jelentések, ame­
lyek a finn védelmi öv áttöréséről 
szólnak. A Temps jó forrásból ere­
dő értesülése szerint a francia és 
angol anyag egyrészt' már a Man­
nerheim vonalba érkezett. A finn 
hadvezetőség már is használatba

Eden nyilatkozata az angol gyarmati kérdésekről
Kairó, február 1G. (Havas) Eden 

domininmügyi miniszter Egyiptom­
ból való elutazása előtt nyilatkozott 
a sajtó képviselőinek. Hangoztatta, 
hogy a szövetségesek bizalmat me­
ríthetnek nemcsak Ausztrália és 
Ujséland. hanem Egypfom együtt­
működéséből is. A gyarmati csapa­
tok megérkezése megcáfolja azokat 
a híreket, mintha különböző angol 
domíniumok és gyarmatok között 
nem volna meg a teljes egység. Ki­

A cseh-morva védnökségben nincsen felkelés
Berlin. február 16. (Néniét Táv­

irati Iroda.) A oseh-morva védnök­
ség birodalmi védnöke, valamint a 
birodalom illetékes közegei nyoma­
tékosan megcáfolják azokat a kül­
földi rádióállomások által terjesz­
tett állításokat, amelyek szerint a 
védnökségben csapat mozdul átok és 
lórekvi válások voltak. Kitaláltaknak 
nak minősítik azokat az állításokat

Tájékoztatás a mezőgazdasági munkás­
szerződésekről

Budapest, február 16. A mező­
gazdasági munkásszerződéseket ál­
talában január -s február hónapban 
szokták kötni. Az idén azonban a 
mezőgazdasági munkások a szerző­
déskötéssel szemlien bizonyos fokú 
tartózkodást tanúsítanak. Ezzel 
kapcsolatban illetékes helyen a kö­
vetkezőket tartják szükségesnek 
hangsúlyozni :

A leszerződés nem akadálya a 
földbirtokpolltlkai törvény alapján 
álló löldhözjuttatásnak. sőt ellenke­
zőleg a törvény a szolgálatban álló 
gazdasági alkalmazottakat előnyben 
részesíti. A juttatásra érdemesek 
kiválasztásánál viszont mellőzni 
fogják mindazokat, akik a megfelelő 
munkaalkalmat indokolatlanul nem 
fogadják el. A földhöz juttatottak 
birtokba vezetésének különben is 
c«ak a következő gazxlasági év ele­
jén lehet helye. Teljesen alaptalan 
egyes gazdasági cselédeknek és 
munkásoknak az az aggodalma, 
hogy ha most leszerződnek, elesnek 
a hivatalos munkabér-megállapítás 
előnyeitől. A bérmegállapítás ugya­
nis ki fog terjedni a már előbb lét­
rejött szerződésekben kikötött hér- 
összegekre is. A folyó évben a há­
borúé helyzetre való tekintetei kül­

Tekintse meg 
kirakatainkat

Külföldi
újdonságaink megérkeztek

Körösi
Piac-utca 58.

vette a francia küldeményeket, me­
lyek több vadászrepülőgépMl és 
harckocsi-elhárító ágyúkból, vala­
mint más tüzérségi fitegekltal álla­
nak. Elsősorban a francia és angol 
hadianyag megérkezésének tudható 
he. hogy a finnek az elmúlt két nap 
leforgása alatt 34 szovjet repülő­
gépet és igen sok szovjet harc­
kocsit pusztítottak eh 

emelte Anglia és Egypfom közötti 
barátságot. Egypfom fejlődésben 
van. mondotta, és katonai intézke­
dései már lényegesen hozzájárul­
hatnak saját területének önerejé­
ből való megvédéséhez, ha ennek 
szüksége mutatkoznék. A háborús 
veszély még szorosabbra fűzi Ang­
liát és Egyptomot egybekapcsoló 
kötelékeket. Lehet, hogy súlyos 
próbát kell kiállani, de a végső ki­
menetel nem kétséges. (MTI.) 

I ■<

hogy cseh felkelésre számítva, óva­
tossági intézkedésként tömeges le­
tartóztatások történtek s a védnök­
ség németjeit utasították, ogy fegy­
ver és egyenruha készenlétben tar­
tásával a nagy városokban tartóz­
kodjanak. Egytől-egyig jellegzetes 
álhírről van szó. amelyeknek sem­
mi alapjuk nincs. (MTf.) 

földre mezőgazdasági munkáskéz­
vetítés nem lesz. Súlyosan vétenek 
tehát mind a saját, mind pedig csa­
ládjuk érdekeiben azok a mezőgaz­
dasági munkások, (cselédek és som­
mások), akik nem igyekeznek az 

idehaz kínálkozó munkaalkalmat 
maguk számára mielőbb biztosítani.
(MTI.)

A Ház ülése
Budapest, február 16. A képvise­

lőház ülését féltizenegy órakor nyi­
totta meg Szinyei Merse Jenő aJel- 
nők. A napirend első pontja alapján 
elrendelte a névszerinti titkos szn 
vazást a képviselőház egyes bizott­
ságaiban megüresedett tagsági he­
lyekre. valamint a 36-os országos 
bizottságban megüresedett egy kép­
viselőházi tagsági helyre. A 36-os 
bizottság új tagjául Kölcsey Istvánt 
választották meg.

Napirenden a továbbiakban a 
társulati adóról, valamint a honvéd­
ség felső vezetésének átszervezésé­
ről szóló törvényjavaslatok feletti 
szakaszon kinti határozattal, majd 
mentelmi ügyek szerepeinak.



Bz orvosi gyakorlatban ritkán előforduló betegség 
okozta Miklós Gyuláné tragédiáját

A boncolás megállapította, hogy
Pénteken reggel történt meg a 

tragikus sorsú Miklós Gyuláné holt­
testének felboncolása. Dr. Horváth 
Artur törvényszéki orvosszakértő, 
dr. Sántha Kálmán idegklinikai ta­
nár jelenlétében végezte el a bonco­
lást, amely végre fényt derített az 
eddig rejtélyesnek látszó hirtelen 
haláleset körülményeire.

A boncoló orvosok mindenekelőtt 
egybehangzóan megállapították, 
hogy a fiatal, 32 éves úriaszony ha­
lálánál semmi féle szerepet nem ját­
szottak sem az orvosságok, sem a 
fájdalom csilapftő szerek.

Miklós Gyuláné tragédiáját azon­
ban orvosi szempontból egy rendkí­
vül ritka betegség okozta. A bonco­
ló orvosok megállapítása szerint a 
halálnak közvetlen oka agynyomás 
volt, tudományos néven echino coc­
cus. agytömlő a betegség meghatá­
rozása. Két .ilyen agytömlőt találtak 
a szerencsétlen úriasszony agyve­
lejében s ez okozta időközönként a 
kíbirhatalan fejfájásait. Érdekes 
kisérő jelensé egennek a betegség­
nek a kettős-látás, de megállapítot-

természetes halállal halt meg
fák az orvosok azt Is. hogy ez a be­
tegség élő emberen jellemző klini­
kai tünetek hiányában felismerhe­
tő nem volt. Röntgennel sem volt 
megállapítható és az orvosi tudo­
mány mai állása szerint gyógykeze­
lése nem volt hozzáférhető.

Ez a betegség kutyáról ragad 
át az emberre, simogatás után is. 

Valószínűleg gyermekkorában ját­
szadozhatott a tragikus sorsú ' nő 
kutyával, mert már 11 éve volt be­
teg. Ebben az esetben az agyba 
fészkelte be magát a baj és még ak­
kor sem lehetett volna megmenteni 
az életnek, ha éveken keresztül kli­
nikai kezelés alatt állott volna.

Az elhunyt úriasszonyt két ár­
vája és férje gyászolja. Miklós Gyu­
lát három hónappal ezelőtt válasz­
tották meg Debrecen város műszaki 
ügyosztályához építészmérnöknek s 
csak ezután költöztek Debrecenbe s 
így itt még szélesebb körű ismeret­
sége nem volt. A szomorú gyász­
eset azonban a város úri társadal­
mában általános mély részvétet 
kelt.

szélyének, a talaj mély és tartós 
megfagyása pedig a szomjaniialás 
veszélyét rejti magában.

Egyébként az őszi vetések sorsa 
főképpen a tavaszi felfagyásoktól 
függ. 1929-ben is ez mérte a döntő 
csapást a növényzetre. A szokat­
lan nagy hótömegnek gyors olva-

dúsa esetén nagyarányú kiöntések­
kel kell számolnunk és még lassú 
olvadás esetén is elkerülhetetlen 
nagyobb belvízképződés. Akárho­
gyan is alakul a helyzet, a tavaszi 
vetés ideje minden bizonnyal erő­
sen eltolódik. •

Megkéselte a rendőri, három­
hónapi fogházbüntetésre ítélték

A múlt év október huszadikén az 
egyik Nyugati-utcai korcsmából or­
dítozva ment ki Kalmár Géza nap­
számos, akit a rendőr csendre in­
tett. Kalmár azonban szembeszállott 
a rendőrrel és amikor az erélyeseb­
ben akarta figyelmeztetni, előrán­
totta a kését és azzal mellbeszurta a 
kötelességét teljesítő rendőrt Ez­
után Kalmár elszaladt, a rendőr pe­
dig utána lőtt többször is, de nem 
találtak a golyók. Kalmár Gézát 
később letartóztatták és ügyében

tegnap tartotta meg a főtárgyalást 
a debreceni törvényszék. A tárgya­
láson Kalmár Géza azzal védeke­
zett, hogy az öntudatlanságig részeg 
volt és nem tudta, hogy mit cse­
lekszik. A törvényszék a bizonyí­
tási eljárás lefolytatása után Kal­
már Gézát súlyos testisértés vétsé­
gében mondotta ki bűnösnek és a 
körülmények figyelembevétele mel­
lett jogerősen három hónapi fog­
házbüntetésre ítélte.

Az erős tél súlyos fagykárokat 
okozott a vetésekben

Kulin István, a Meteorológiai In­
tézet adjunktusa igen érdekes, és 
aktuális előadást tartott tegnap es­
te a Királyi Magyar Természettu­
dományi Társulat mezőgazdasági 
szakosztályának ülésén. Az előadó 
ismertette az idei tél, elsősorban a 
január időjárását, amely az utóbbi 
évtizedben egész Magyarországon 
a leghidegebb volt

Ennél csak az emlékezetes 1939. 
évi február volt ebben az évszázad­
ban hidegebb, de az is csak az or­
szágnak kétharmadrészén.

Az ország összes folvói vastagon 
hefagvtak, a Dunát 20—30. a Ti­
szát 25—35, a többi folyót 40 cm. 
őt ennél is vastagabb jégpáncél 
fedi. A talaj országszerte félméter­
nél mélyebbre, legtöbb helyen 69 
70 centiméter mélységig, könnyű 
homoktalajon pedig sok helyen 80- 
90 centiméterig megfagyott. 1929 
óta az ország legtöbb vidékén ez a 
legerősebb és legmélyebb talaj 
fagy, sőt helyenként a mostani még 
az 1929. évinél is erősebb.

A nagy hideg csak a Dunántúl 
elenyésző kis részén talált össze­
függő hótakarót és a Dunántúl na­
gyobbik, déli fele kivételével az 
ország többi vidékein légibb he­
lyen két héten át, sőt az országnak 
körülbelül eg.vharmadában három

nélkül ál­
ismétlődő

héten ét védő hótakaró 
lottak a vetések a sűrűn 
—15—20, sőt helyenként 
fokos fagyiján.

Majd a január második 
megindult ismételt kiadós havazá­
sok folytán február első hetében 
már olyan hatalmas hótömeg hal­
mozódott fel, amelyenre az utóbbi 
évtizedben nem volt példa. Ekkor 
országos átlagban négyzetméteren­
ként 65 liter, hektáronként tehát 
6500 hektoliter vizet tartalmazó je­
ges hó födte a földeket és hegye­
ken még jóval nagyobb volt a hó. 
A február 10-ig tartó olvadások eb­
ből bizonyos mennyiséget már leve­
zettek, de az újabb kiadós havazá­
sok foltán a jelenlegi hómennyiség 
jóval több, mint az olvadás előtt. Az 
előadó ezután a rendkívüli időjárás­
nak a mezőgazdaságra gyakorolt 
hatását vizsgálva, megállapította, 
hogy a hideg iránt érzékenyebb és 
kellőképpen meg nem erősödött nö­
vények a hótakaró nélkül álló te­
rületeken máris valószínűleg na­
gyobb fagyási károkat szenvedtek, 
mint 1929 óta bármelyik évben. Az 
elvermelt répánál és burgonyánál 
hasonló a helyzet A vastag, kérges 
hóba és sok helyen jégpáncélba fa­
gyott növényzet a levegő hiánya 
m'att ki van téve a megfulladás ve-

feliben

hetében

II kereskedelmi és iparkamara nagytermében 
tették le a fogadalmat a mestervizsgáló 

bizottsági elnökök és alelnökök
Kllencvenegy ipar! szakmában alakítottak Debrecenben mestervizsgáló 

bizottságot
A mestervizsgáló bizottságok 

megbízatási ideje múlt év végével 
lejárt és a mestervizsgáló bizottsá­
gok újjáalakításának munkája most 
folyik a kereskedelmi és iparkama­
ránál. Debrecenben és még 15 he­
lyen működnek mestervizsgáló bi­
zottságok a kamar területén : Be­
rettyóújfaluban. Hajdúböszöiinény- 
ben, Hajdúnánáson. Hajdúszobosz­
lón, JászároksZfílláson, Jászberény­
ben, Karcagon, Kisújszálláson.. — 
Kisvárdán, Mátészalkán, Mezőtúron 
Nyíregyházán, Szolnokon, Török- 
szentmiklóson és Turkevén.

A Debrecenben újjáalakított mes­
tervizsgáló bizottságok elnifkei és 
alelnökei most csütörtökön délután 
tették le a törvény által előírt fo­
gadalmat nagybákai Sesztina-Nagy- 
bákay Jenő kamarai elnök előtt.

összesen 91 ipari szakmában ala­
kított Debrecenben mestervizsgáló 
bizottságot a kamara és az elnökök, 
alelnökök száma 157-re rúg. A deb­
receni kézműves iparos társadalom 
körében van elegendő választék 
ezekre a tisztségekre, éppen ezért 
sok esetben nehéz volt eldönteni, 
hogy ki legyen elnök és ki alelnök. 
A kamara az emberi lehetőség ha­
tárai között igyekezett az összes 
szempontok figyelembe vétele mel­
lett eljárni ebben a kérdésben. A 
rendelkezések módot adnak a ka­
mara elnökének arra, hogv a kéz­
műves társadalmon kivül álló szak­
embereket is hevonjon a mester­
vizsgáló bizottságokba. Ezzel a jo­
gával, mint a mliltban. a kamara el­
nöke ezúttal is élt, amellyel köz­
vetve azt a nagy nemzeti célt is 
szolgálni igyekezett, amely a kü­
lönböző foglalkozásokban működő 
társadalmi rétegek összefogását és 
összébbforrását célozza. A kineve­
zett mestervizsgáló bizottsági elnö­
kök és alelnökök névsora a követ-

Dr. Arvay Lászlón# Borsos lón. dr. 
Borsó Pál. Balogh László, Bálint ló 
zsrf, eBnyáts Emil, Bcrzíkl Sándor. Bo­
kák Gábor, Csanok József, Des Combra 
Henrik. Dórzy B#la, Gaesórdy Mihály. 
Galamb Ferenc. Győri Lajos, Hrabíezy 
Zoltán, Imre János. Katona István. KI 
rály Imre, Kása I.njos, Mátay Imre, 
Mester Lajos, Nagy Gábor, Nagy József. 
Nagy Károly, Oláh István, vitéz Onody 
János. Piros József, Rónay Bála, dr. 
Bírsz Kálmán, Sarkad! Dezső, Sánlha 
Károly, Sercss Sándor, vitéz Szabó Gá- 
han. Szabó István, Szabó József, Széké 
rés Gyula, dr. Szilágyi Bála, Tóth Béla. 
Tóth Gyula. Tóth Lajos, Id. Varjassy 
Imre. Váray Zoltán, Waldmann Géza. 
Zcllnger Ede. Adrlány István (Hajdiihö 
szörménv), Altmann Jenő, 
renc, Bnrdóez Ignác. Bartha 1 
Bartha Sándor. Bihari Gábor. Blri 
Bogdán Sándor, Boldogh József. 
Tiorossy Gyuláné, Brenner Pál. 
lyovszky Sámuel, Buray Imre.

Barcza Fe- 
István. 

Róza, 
ŐZT. 
Bu- 

Burg 
Ir.RÓ. Czlpó Mihály, Csáki Imre, ('.serép 
Sándor, Cslre István, Csonki» József, 
Debrecen! Lajosné sz. Tikász Juliánná. 
Debreccnszky István, Dobruczky Emil. 
Egyed Sámuel, Erdőd! Zoltán, Fazekas

Imre, Trimmer Pál, Frölich Réz»«. Id 
Fiilöp Gusztáv, Füvessy Lajos, Gábor 
László. Gebei Antal. Glndert János, 
Gold maiin Anna, Goldstein Lajos, Gom- 
bácsy József, Gönczy Gábor, Griinfcld 
Lajos, Gyarmati Mlklósné, Harkányi 
Ede, Horovltz Vilmos, Hunyadi László, 
mise József, Huray Ferenc, Kányásl 1st 
ián. Kérik gyártó István, Kerékgyártó 
Sándor, Kiss Ernő, Kostya János, Krip 
kó József, 
István.
Langer Ferenc, Lengyel Károly, Lőrinci 
János.
Mnyer Emil, B. Markovié.. Sándor, Mnrx 
János, Malta Anna, Mázló József, Mink 
Ferenc, Molnár János, Nagy Gyula. 
Nagy Gyula, M. Nagy Mihály, Neuhau­
ser Károly, Neumann Sándor, Németh 
Nándor, Németh Lajos, Novák István, 
Oláh János, Orbán Lajos. I’nlotay La­
jos, Pntaky József, Pál János, Pintér 
Gusztáv. í’ikó József, Pompola Ferenc, 
Pongor József, Pucáéra János, Schiffer 
József Simon Ferenc, Sobnjda Mátyás, 
Steiner Aulai, Szabó Béla, Szálló Gábor. 
Szabó Imre, Szabó Károly, Szabó Zsig- 
mond. Szatmári Lajos, Szász Lajos, Szé­
kely József, Szilágyi Pál, Szlpál M. Ká­
roly, Takács János, Tanczer G. György. 
Teíkl Lajos. Tóthi István, Trnka Hen­
rik, Vajkóezy Ferenc. Vangor Antal, 
Varga Sandor. Varjas Pál. Varjassy 
Gvula. ifj. Varjassy Imre, Vágó Lajos. 
Várady Lajos, Ifj. Zellnger Ede. Zom- 
bor Karoly.

Nagybákal Sesztlna-Nagybákay 
Jenő kamarai elnökön kivül a tiszt­
viselői karból dr. Torda Balázs 
segédfitkár előadó és Borszéki An­
tal voltak jelen a fogadalomtételen.

Dr. Torda Balázs elmondta a 
Nemzeti Imát, majd Sesztina-Nag.y- 
báka.v Jenő megnyitotta az ülést és 
megrázó szavakkal ecsetelte a mai 
nehéz időket, amelyek a mester­
vizsgáló bizottsági elnökökre és a'.- 
elnökökre is fokozott feladatot ró­
nak. A szaktudáson kivül arra is 
vigyázni kell, hogy olyan emberek 
menjenek ki az életben, akik mint 
jó magyar emberek általános társa­
dalmi és nemzeti szempontokból is

I értékes tagjai lesznek a magvar 
nemzeti társadalomnak. A mester­
vizsgáló bizottságoknak embersé­
ges szívvel kell viseltetniük

I tőitekkel szemben és lássák el 
I mestereket mindazokkal a ló 

csókkal és útmutatásokkal. 
Ivekre az ipari és társadalmi 
ben szükségük lesz.

Ezután dr. Torda Balázs 
vasta és az összes megjelent elnök­
kök és alelnökök fennhangon e’- 
mondották a fogadalom előírt szö­
vegét.

Ennek megtörténte után a Jegy­
zőkönyv aláírására került sor és ez­
zel az emelkedett hangulatban le­
zajlott ülés a kamarai elnök lelkes 
-Itetése közben véget ért.

Krisch Károly, Króm pacht 
Kovára Ferenc, Kovács Lajos,

Lukács Izidor. Madiícsl János.

az új 
taná- 
ame- 
élet-

felöl

Kivégeztek egy kémet
Paris, február 16. (Stefani) Jean Knhn 

luxemburgi állampolgárt, akit az ellen­
sói* javára elkövetett kémkedés miatt el­
ítéltek. pénteken kivégezték. (MTI)

HUNGÁRIA filmszínház
Ma is délután 5, 7, 9 órakor a hölgyek kedvenceinek, Victor Me. Lag- A F\1M
lennek. Douglas Fairbanks Jr-nak, Carry Grantnak izgalmas, érdekes XjUPIVJ A LxlPi Siessen megnézni!

'I
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TÁVIRATOK
A LITVÁN ÁLLAMELNÖK RÁDIÓ 

BESZF.DE
Kaunas. február Ifi. (Német Távirati 

Iroda.) A litván függetlenség kihirdetésé­
nek 22. évfordulója alkalmából Snietona 
litván államelnök rádióbeszédet mondott 
Litvánia. mondotta Smrtona, most na­
gyon nehéz idők közepette OH meg tilg 
getlenségl ünnepét. A litván népnek 
érért egységesen kell a vártán állania és 
erélrwieu kell végrehajtani feladatait.

(MTI)

BORZALMAS SZERNCSÉTLENSÉG 
FRANGIAORSZÁGRAN

Nlort, február 16. (Havas.) Pénteken 
egy 24 tonnás tehergépkoesi Rre.sulrehan 
beleszaladt egy csoport emberbe. Nyol­
cán meghaltak. 12-en súlyosan inegsebe- 
«nilek. (MTI)

t'INN MENEKÜLTEK SVÉDORSZÁG­
BAN

Stockholm, február 16, (Havas.) Négy 
sráz finn gyermek éa anya érkezett 
Svédországba. Svéd családoknál helyez­
ték el őket. (MTI)

SZOMBATON INDUT. WELLES 
EURÓPÁBA

Washington, február 16 (Havas) Wel­
les külügyi államtitkár péntek délelőtt 
Drill külügyminiszterrel megbeszélést 
folytatott, délben vonaton Ncwyorkba 
utazott, ahol szombaton a Rés olasz 
óceánjáró hajón elindul Európába. Tár­
saságába ntazlk felesége is. Az állam- 
lllkár felesége Olaszországban marad, 
mialatt Welles Németországba, Francia 
országba, Angliáim látogat rt Moffat, a 
külügyminisztérium európai osztályának 
vezetője szintén elkíséri Wellest euró­
pai óljára. (MTI)

VASÁRNAP IS LEHET TÜZELŐ­
ANYAGOT SZÁLLÍTANI

Budapest, február 16 (Magyar Távirati 
Iroda.jA közlekedésügyi és kereskedelmi 
miniszter kivételesen megengedte, hogy 
ez év február 18-ra eső vasárnapon az 
ország egész területén mindennemű tü­
zelőanyag szállítás végezhető legyen.

MÁR CSAK ÖT VONALON SZÜNETEI. 
A VASÚTI FORGALOM

Budapest, február 16 A MÁV tgazga 
lóságálól kapóit értesítés szerint a hó­
fúvás okozta hóakadályok miatt ezldő- 
szerlnf még szünetel a forgalom Dehrr 
ecn Füzesabony, Kisújszállás Kőiké 
polna, Kareng Tiszafüred. Knha Nád­
udvar, Giirögszállá-v- Polgár—Ohalpuszta 
kóes vonalakon Felszabadítás! niunká 
latok folyamatban vannak. (MTI)

KÉT NÉMET BUVÁBIIAJÓ SÜLYEDT 
EL EGY NAPON

Issndon, február 16. (Havas.) Az Aue- 
lope forpedóromboló volt az a hajó, 
amely egy napon belül két német ten­
geralattjárót süllyesztett el. A torpedó­
romboló Illetőségi kikötője Portsmouth.

(MTI)

ET,SÜLL VESZTETTEK EGY SZÉN­
SZÁLLÍTÓ HAJÓT

London, február 16. (Stefani.) Arrau- 
ból érkezett jelentés szerint a Hamilton 
szénszállító hajó Piáddá közelében el­
süllyedt. A legénység 4 tagja a tengerbe 
vrsreH. (MTF

„NYUGATON A HELYZET 
VÁLTOZATLAN“

Párts, február 16. (Havas.) Hivatalo­
san jelentik fehrnár 16-án este :

Felderítő járőreink folytatók tevé­
kenységüket. Egyik felderítő járőrünk 
némi veszteséget szenvedett, mikor az 
ellenséges aknamezőn áthaladt. (MTI

A MOTALKÓFOGYASZTAS SZABÁLYO­
ZÁSA

Budapest, február 16 (Magyar Távirati 
Iroda.) A m. klr. belügyminiszter rende 
letet adott ki a motalkó-fogyasztás kor­
látozására vonatkozó rendelkezéseknek a 
gépjármfivezelők részéről vnló megsze 
gésr estén követendő eljárásról.

angliaban úgy tudjak, hogy 
SVÉDORSZÁG NEM SEGÍTI FINN­

ORSZÁGOT
London, február 1« (Stefani.) A dél­

utáni londoni lapok feltűnő beállításban 
közük azt a hírt, hogy Svédország rluta- 
sflolta Finnország segélykéréséi. Úgy 
tudják, hogy Finnország most a szövet­
ségesekbe» fordul a szükséges segítség­
ért, hogy folytaiul tudja harcát a szovjet 
eile«. (MTII

Nagyhatalmak versengése a petróleumért
Rómti, fehmiir 16. A Stefani iroda 

diplomáciai szerkesztője írja : Né­
hány nnp óta a nemzetközi sajtó be­
hatóan foglalkozik azzal az eshető- 
sóífgel, hogv a viszály kiterjedne 
a Fekete-tenger egyes part! öveze­
teire és egyes olyan nyugatázslai 
területekre, amelyek gazdag pet- 
rólenmforrásalk miatt különlegesen 
jelentőnek.

Az. angol- francia erők egyrészt-! 
Egyiptomban. Palesztinában és 
Szíriában központosították és csa­
pataikat ausztrállal, újzéiandl csa­
patokkal erőstíik. Mindezek célul 
Jelölik meg azt, hogy ki kell védeni 
orosz támadásokat a mossnlt nagy 
olaj övezetben, vagy Besszaráhlá- 
bari. Ugyanekkor azonban a nyu­
gati hatalmak szovjet kezdeménye­

Szélhámos szénű^ynőkök garázdálkodnak Debrecenben
A debreceni rendőrséghez az 

utóbbi napokban több bejelentés ér­
kezett ismeretlen egyének ellen, 
akik a feljelentőket lakásukon azzal 
az ajánlattal erestől? fel, hogv ked­
vezményes vasút«» szenet tudnak 
közvetíteni. A legtöbb esetben egy­
úttal fel Is vették ezek az ügynö­
kök az előleget, azonban téves rí­

Végieg megbukott Benes terve, hogy 
„csehszlovák** emigrációi kormányt 

alakítson
Róma, február 16. A Popolo dl 

roma első oldalon számol be TTodzsa 
Milán volt csehszlovák miniszterel­
nök „kormányalakítási“ kísérleté­
ről. Mint a lap londoni tudósítója 
jelenti, Hodzsa az elmúlt napokban 
úgynevezett szlovák nemzeti komi­
tól alakított Párisban. A komité a 
hivatalos autonomists programot 
tette magáévá és ilyen szempontból 
éles elentétben áll Benes úgyneve­
zett csehszlovák komitéjával. Benes 
és Hodzsa nemzeti kormányai kö­
zött tehát óriási elelntétek vannak. 
Az elmúlt hetekben ezek az elelnté­
tek még növekedtek. Hodzsa most 
fel akarja adni eddigi tartózkodó 
álláspontját és ezért harcot kíván 
indítani Benes eiten.

Hósz István tábori püspök böjti pásztorlevele 
a hősiesség szelleméről

Dr. Húsz István tóbori püspök 
katonahfveihez böjti pásztorlevelet 
intézett, melynek bevezetésében ar­
ra mutat rá, hogy az idei 1949. esz­
tendő sorsdöntő próba elé hívja és 
állítja a népeket és nemzeteket. A 
népek vezetői ée tömegei egyaránt 
érzik, hogy ez az év történelmi mér­
kőzések ideje tesz az életet vagy 
halált hoz a nemzetekre, aszerint, 
hogy milyeneknek bizonyulnak a 
nagy viadalban ? az erősekre diadal 
és vele élet köszönt, a gyengékre 
és let!portákra pusztúlás és halál 
vár.

— Nekünk, — írja szózatában a 
tábori püspök, — Szent István nem­
zetének is minden tőlünk telhetőt 
meg kell tennünk, hogv a reánk­
váró történelmi feladatokat diadal­
lal oldhassuk meg. hogv a Kárpá­
tok övezte ezeréves édes hazánkat 
szentistvánl nagyságában és dicső­
ségében adhassuk át gyermekeink­
nek és unokáinknak.

Etórt a hősiesség győzelmes sze ­
lemére van szükségünk, amelynek 
négy megnyilatkozása van : a mun­
ka hősiessége, a szenvedéseknek 
krisztusi szellemben való elviselése, 
feltétlen engedelmesség és a Krisz­
tussal való teljes egyesülés. Éppen 
azért kéri katonahívett atyai azere-

zés benyomását Igyekeznek kelteni. 
Szovietnroszorsz.ág gyanakvással te­
kint azokra az erőkre, amelyek 
Weygand tábornok parancsnoksága 
alatt gyülekeznek és amelyeket a 
hatni petróleum medence ellen irá- . 
nyuló támadások céljára lehet fel- | 
használni. I

Ez megmagyarázza azt. hogy a ; 
Szovjet lázasan építi az erődítése- I 
két a Fekete-tenger kikötőiben és 
kaukázusi határon, hogy megvédjék . 
az említett peiróloiim övezetet. Azok 
a legutóbb közé tett adatok azon­
ban, amelyek szerint a Weygand 
tábornok parancsnoksága alatt álló ! 
keleti hadseregek több százezer cm- ‘ 
bérből állanak, túlzottaknak látsza­
nak. (MTI) 

met adtak a megrendelőknek. Így a 
meghatározott időben és helyen csa­
lódva kellett tapasztalniuk a ineg- 
károsftottatknak, hogy egv szélhá­
mos ügynök áldozatai lettek. A 
rendőrség felszólítja a közönséget, 
hogy az ilyen ügynököket azonnal 
.frittossn rendőrkézre.

Az olasz külügyminisztériumhoz 
közelálló lap e londoni hírhez a kö­
vetkező megjegyzést fűzi : — Hod­
zsa Milánnak ez a küzdelme egy­
maga is bebizonyítja, hogy Bones 
kormányalakítása épúgy nélkülöz 
minden moralitást, mint Benes egy­
kori komoté-alakítása 1914-ben. A 
szlovákok most is külön kívánnak 
szervezkedni, Hones viszont a szlo­
vákok nevében is tárgyalni kíván a 
nyugati hatalmakkal. A két cseh­
szlovák államférfinak ebből a har­
cából kitűnik, hogy Prága és Po­
zsony küzdelme ugyanúgy tovább­
folytatódik a külföldön, mint vala-' 
mikor Benes diktatúrája alatt folyt 
a csehszlovák hadsereg kereteiben.

tettel, hogy szent és dicső őseink 
példájára vegyék magukhoz meg­
tisztult. buzgó és örvendező lélek­
kel a hősök hősét.

Egyidejűleg a kátólikus tábori 
lelkészi karhoz latin nyelvű szóza­
tot intézett a tóbori püspök és eb­
ben utói azokra a szempontokra, -- 
amelyeket a mai nehéz időkben kü- í 
lönösen szem előtt kell tartaniok. 1 
Végül új feladatokat rótt a tábori 
lelkészi karra az internált lengyel ■ 
menekültek lelki gondozása is.

■■un) (■»■■ ■

Meghosszabbították az OTI 
vezelőségének megbízatását

Budapest, február 16 (Magyar Távirali 
Iroda.) A ni. klr. minisztérium rendele 
lel aduit ki a l'iírsadnlnnihlztositó Inti 
«etek egyes önkormányzati szerveiben 
megválasztott tagok és póttagok megbl 
Tatásának meghnrarnbbitásn tárgyában. 
A rendelet bizonyos kivételekkel az OTI 
közgyűlése taglalunk és póttagjainak 
valamint egyesületi fis vállalni! pénztá­
rul választmányi tagjainak és póttagjai 
nak megbízatását 1941 május 31-lg, az 
1927. évi XXT. le. 9.1. g-ában megjelölt 
biztosító Intézetek közgyűlése hígjainak 
és póttagjainak mebiznlá.snt pedig 1941 
márclw 31-lg megbo.Mznbbit|a.

Növénytermesztési körzeti 
szolgálatok rendszeresítése
Uudapest, február 16. A földmű­

velésügyi minisztérium a növény­
termesztés fejlesztése és egységesí­
tse érdekében a kerületi mezőgaz­
dasági kamarák működési körzeté­
vel egyezően növénytermesztési 
körzeti szolgálatot rendszeresített. 
A Budapest—Komárom—-Szomlxit- 
hely - Kaposvár - Miskolc és Deh- 
reoen székhellyel működő és a vár­
megyei gazdasági feliig,velőség mel­
lé beosztott növénytermesztési kör­
zeti előadók a termesztés fejlesztése 
és racionalizáhísn. az ipari növé­
nyek termeszteni tehetőségeinek ta­
nulmányozása és propagálása és 
ennek megfelelően a növénvter- 
mesztés átállításával kapcsolatos 
feladatok ellátása tekintetében szo­
ros egvüttmfiködést fejtenek ki a 
körzetűkbe tartozó m. klr. gazdasá­
gi felügyelőségekkel és érdekképvi­
seleti szervekkel. Ebben a munka­
körben feladatuk a gazdák és a föld- 
mivelésügyi minisztérium között a 
kapcsolat kiépítése, továbbá a nő* 
vénytermesztésre vonatkozó adatok 
gyűjtése, valamint a növényter­
mesztési hivatal áltel lebonyolítóit 
különböző termesztési akciók egyes 
munkálatainak elvégzése. (MTI.)

..TEMESVÁR KATONAILAG FONTOS 
TERÜLET“

Bukarest, február 16. Temesvár blzo 
nyos részelt katonailag fontos területnek 
minősítették. Azok, akik ezen a terüle­
ten laknak. személyazonossági Igazol­
ványaikat a katonai hatósággal látta 
mozfalnl kötelesek. Az. ingatlanok adás­
vétele csak a femesvárt hadtesfpnrnnes 
noksag engedélyével lehetséges. 'MII

A ROMÁN IFJÚSÁGI VEZETŐK 
kit Dörrsígüt fogadta a dice

Rómn, február 16. Mint a Stefani iro­
da jelenti, a Duee fogadta Sidorov lei 
Trolit román If júsági vezetői, akivel szí­
vélyes megbeszélést folytatott. A Duee 
ezután fogadta a román küldöttség többi 
tagját Is, akik előtt rokonszenves sza­
vakkal emlékezett meg a román Ifjúság­
ról és a román népről. MTI)

FÖLDI SFSZAMLÁS ROMÁNT ÁR ÁN

Bukarest, február 16. Az ókirályság 
beli Hannle Sarat város melletti Neeulrlr 
községben Hz hektárnyi területen föld 
esuszamlás történt. A földdarab közel 
300 méternyire esnszotl kelep Irányba. 
A községháza, a lelkészlMv éa egy lakó­
ház rombadőlt. A község temploma sér­
tetlen maradt. A földcsuszamlás nem kö­
veteli embcráldozatot. MTI I

RENDELET A KISLAKÁSOK 
KIÜRÍTÉSÉRŐL

Budapest, február 16 (Magyar Távirati 
Iroda.) A m. hír. minisztérium rendele­
téit aduit ki a lakás, vagy egyéb bérelt 
helyiség kiürítésére vonatkozó végrehaj­
tási szabályok kiegészítése és módosítása 
lárgyábam

BUDAPEST—LAUSANNE 5:2
Lausanne, február 16. A magyar jég 

botoscsapat péntek este Budapest színei 
ben egy lausannei s-egyes csapattal mér­
kőzött. amelyben két honi egyesület já­
tékosain kívül kél berni játékos is sze­
repelt megerősítésként. A budapesti 5:2 
arányban győzött (2:2. 0:0. 3:0). A ma 
gyár csapat góljait Miklós és Gergely 
ütöle. Az eredetileg vasárnapra tervezett 
zürichi mérkőzést már szombaton ját­
szók le (MTI)

MAII S 5 1 X I ESZ A MAGYAR-NÉMET 
TORNÁSZVIADAL

Budapest, február te. Magyar Orszá­
gos Tornászszövetség közli : Sterling, a 
német Tornaszövetség elnöke levélben 
értesítette Szukoválby Imre dr -I a 
MOTESZ elnökét, hogy elfogadja a ma 
gyár szövetség állni felajánlott határidő! 
es így a magyar-német tornászvladall 
má jus 5-én délelőtt rendezik meg Buda 
pesten a Nemzeti Színházban. A megái 
Inpodás értelmében mérkőzés után a 
kél tornászcsapatot ketté osztják s a 
magyar némi tornászok cgvrésze Székes 
fehérváron, másik része Debrecenben 
szerepel dísztorna bemutatja. (MTI)

BESZF.DE
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Faíatisztitő vassal nyakßnszürta haragosát
Különös szurkálás történt pén­

teken délelőtt 11 őre utón a Hun­
gária mozgószinház épülete előtt. 
Äragy Barna 22 éves, postáskocsis, 
Vígkedvű Mlhály-utca 12. szám 
akitti lakos találkozott Kovács Sán­
dor Bihari-utca 4. szám alatt lakó 
kocsissal. A két kolléga előbb be­
szélgetni kezdett, majd hirtelen 
összeszólalkozott valami miatt. A 
szóváltás mind hevesebb lett, s az 
eevik pillanatban Kovács Sándor 
előrántotta zsebéből a patalisztító

I 
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vasat és mérgében Nag.v Barna 
felé szúrt

Az éles patatlsztitő vas Nagy 
Barna nyakán egy ni és félcenti mé- 
teros sebet ejtett. A sérült postás- 
kocsist a közeli gvógyszertárba vit­
ték. ahova kihívták a mentőket. A 
hasított seb bekötözése után Nagy 
Barnát orvoshoz utasították, hogy 
sérülését tovább kezeltesse. Nagy 
Barna állapota nmn súlyos. A pafa- 
tiszlító vasas sznrkálás ügyében 
megindul a vizsgálat.

Fejkvóta alapján osztják ki a debreceni 
hőriparosok között az alsó tananyagot

A debreceni Dóczí-mFzst tanítrtnőképzős novsndéneí 
fabló-kőltsé^fikd az idén a kollégiumi 
telepítési mozgalom céljaira lordítják

Tsmeret.es. hogy a bőripari szak­
mákban az egész országban bizo­
nyos korlátozásokat vezettek be az 
alsó bőranyag beszerzését illetően. 
A rendelkezések értelmében ezeket 
a korlátozott mennyiségben forga­
lomba hozott anyagokat csak azok 
vásárolhatják meg, akiket a cipész 
és csizmadia szakosztály elnöksége 
igazolt. Az eddigiektől eltérően te­
hát a bőripnrosokon kívül más 
egyén nem vásárolhat talpanyagot.

A bőripari szakma vezetői az el­
osztást a bőrkereskedőkkel egyet­
értve végzi, s az általuk készített 
igénylés alapján a debreceni ipar­

testület csupán felterjesztéssel él a 
Bőripari Elosztó Szakbizottsághoz.

Az elosztásnál a fej-kvóta o7 
irányadó, vagyis az, hogy egy-egy 
iparos mennyi munkással dolgozik 
A kiutalt taíp.mvag mennylrégérő 
és átvételi helyéről, vagyis az át­
adó kereskedő nevéről értesíti az 
iparosokat.

A kiutalt talpanyagot az iparos 
nem köteles átvenni. Ebben az ere' 
ben más igénylőnek adják át azr 
Az egves bőripari mesternek killin'' 
anyagot azonban az esedékes idő­
ben bármikor köteles kiszolgáltatni 
a bőrkereskedő.

Hivata’oi OPEL SERVICE.
A napokban Szabó Gábor stgéd- 

le'kész és Szabó Dániel kollégiumi 
szenior értékes propagandajellegű 
előadásokat tartottak a kollégiumi 
ifjúság telepítési akciójával kap­
csolatban a Dóczi leánynevelő-inté- 
zet növendékei előtt. Részletesen 
ismertették a telepítési akció fon­
tosságát, hangsúlyozták annak nem­
zeti értékét Példaképpen bemutat­
ták azokat a módozatokat, amelyek­
kel a kollégiumi ifjúság eredmé­
nyesen gyűjtött a nemes célra és 
különösképpen kihangsúlyozták a 
mozgalom eredményességének fel­
becsülhetetlen következményeit.

Az értékes és meggyőző előadá­
sok hatása alatt. — amint arról ér­
tesültünk, —

a DóczI-Intézet tanitónőképző- 
Intézetének növendékei elhatá­
rozták. hogy az Idén nem csi­
náltatnak tablót az év végén, 
hanem annak költségeit, mint­
egy 240 pengőt a kollégiumi if­
júság telepítési akciójára for­

dítják.
A tanítónőképző intézet nemes- 

gondolkozásai növendékei ezzel az 
elhatározásukkal újabb fényes Bi­

zonyítékát szolgáltatták annak, — 
hogy a magyar női lélek fogékony 
minden nemzetmentő gondolat iráni 
és áldozatos munkával, nemesen 
érző szívvel, lélekkel a magyar nők 
is bátor és tevékeny harcosai kí­
vánnak lenni a szebb, boldogabb, 
magyar jövendőnek.

Ttt említjük meg. hogy a Dóczi- 
intézet nővén' - i már a telepít s 
mozgalom .indulásakor meg­
kezdték .saját körükben a gvüjt/st 
a nemes célra. Erről a tényről 
maga Wekerdi Béla tnnítónőképző- 
intézeti igazgató is nyilatkozott:

— Nálunk rendszeresen folyik 
a gyilités a telepítési mozga­
lom céljaira, — mondotta. — Az 
elmúlt évben is több, mint 250 
pengőt gyűjtöttek össze növen­
dékeink. Ebben az évhen Is 
rendszeres munka folyik és 
most, hogy hallom növendékeim 
nemes kezdeményezését, amely 
szerint az Idei tabló-költséget Is 
erre a célra kívánják fordítani, 
a magam részéről csak n leg­
messzebbmenőkig helyeselni tu­

dom elhatározásukat
► 4 ii ui» «ófeSfeJ

Előadássorozatot rendez a debreceni Ipartestület 
az iparostanoncoktatás kérdéseinek megvitatására
\r Iskolai és műhelyt oktatók harmonikus összemű ködöse adja meg a 

tanoncok Igazi erkölcsi alapját
Az Iparostárendelőm egyik leg­

régibb és legtöbbet felvetett prob­
lémája még ma is az iparostanonc- 
kérdés rendezése. Különösen sok

májában fogják ezeket a kérdé-

PANNONIA GARAGE
Piac-utca 42 -• i. 
Telefon: 20-1)9.

Eredeti alkatrészek.

G c ú ! s Léva?.

Az Evasgd'Jus FílLfegylet va aszluiányí ülése
Böjti délutánokat fognak rendezni

Népes választmányi ülést tartott 
a napokban Lám Dez.sőné elnökle­
tével az Evangélikus Filléregylet.

Dr. Horvay Róbertné ügyvezető 
előadásában elsősorban a fényesen 
sikerült, teaestély ügyét tárgyalta a 
választmány, s bálás köszönetéi fe­
jezte ki az est szereplőinek, támo­
gatóinak. a nagylelkű adakozók­
nak ós fehilfizetőknek. kiknek ér 
demes névsorát a laook szűkített 
terjedelme miatt ez alkalommal, saj­
nálatára nem közölheti. De köszöni 
az estélyén megjelentek mindent- 
kének érdeklődését is. mert ezzel a 
Filléregylet nemes céljait támogat­
ták. Különösen kedves figyelem­
mel fogja viszonozni a választmány 
egyik azon vendégének kitartó ra­
gaszkodását, ki ez alkalommal negy- 
venötödször volt jelen a Fllléregy- 
let teaestjén.

A több számból álló tárgysoro­
zat pontjai közűi különösen, fontos

volt az. m kor részletesen megtár­
gyalta n ■ illés a három, szeretet- 
vendégsúggel kapcsolatos, részben 
'emj’.imban, részben az egyház ta­
nácstermében megtartandó műsoros 
böjti délután ügyét.

A böjti délutánokat hetenként 
tartja, esetről esetre közlendő idő­
ben a Filléregylet, s olyan kiváló 
előadók, szereplők fölkérését hatá­
rozta el, hogy nűndenik ilyen dél­
után kiemelkedő élménye lesz Deb­
recen vallásos életének. E délutá­
nokra, melyeken a testvér reformá­
tus egyház kiválóságai is szerepel­
ni fognak, már most felhívja a Fil- 
léregylet saját tagjainak, az evang. 
egyház tanácsának és híveinek, va­
lamint a testvér református egyház 
szíves figyelmét.

A böjti délutánok jegyei előre fl 
Fillércgylet vezető hölgytagjalnál, 
s a diakonissza nővérnél, (Miklós­
aira 3.) válthatók.

vita tárgyát képezte a tanoncok is­
koláztatása s ebben a kérdésben a 
legellentétesebb felfogások alakul­
tak ki. A Debrecen és Vidéke Ipar- 
testülete most úttörő kezdeménye­
zéssel

előadássorozat megindítását ha­
tározta el. amelynek során be­
hatóan. vita formájában meg­
tárgyalják a tanoncoktatással 
kapcsolatban felmerült összes, 
eddig még tisztázatlan kérdést. 
Különösképpen nagy lökést adott 

ennek a kezdeményezésnek Szöőr 
József iparostanonciskolai igazgató 
minap tartott értékes előadása, 
amelyben az iparostanonoktatás 
fontosságáról beszélt

Erre az előadásra igen nagy 
szükség volt, mert sokan az iparos­
ság ellenségét látják a tanoncisko­
lában és nem tudják eléggé érté­
kelni annak általános nemzeti érde­
két. Pedig az a helyzet, hogy maga 
a tanonQtartó mester elfoglaltsága 
és más irányú gondjai miatt nem 
foglalkozhatik a gyakorlati tanítá­
son kivül a tanonc szellemi képzé­
sével. Erre a feladatra az iparos- 
tannnclskola van hívatva.

Szöőr József meggyőző és érté­
kes előadását a jelenvoltak nagy 
tetszéssel fogadták ée egyhangúan 
kimondták, hogy 

kívánatosnak tartják ebhen a 
tárgyban újabb értekezleteket 
összehívni, amelynek kereté­
ben riUdd előadta után. vita ter­

seket megtárgyalni. Ezeken a 
vita-előadásokon leszűrik m 
iparosság sérelmeit és leszöge­
zik az Iskola, valamint a mun­

kaadó érdekelt.
Érdekes megemlíteni, hogy ez­

zel az előadással csaknem egyidő- 
ben az Ipartestületek Országos 
Központja egy leiratot küldött « 
a debreceni ipartestülethez, amely­
ben ismerteti a budapesti bádogo­
sok ipartestületének beadványát. 
Ebben rámutatnak arra a szomorú 
tényre, hogy

a tanoncok. Illetve a segédek 
felkészültsége és erkölcsi maga­
tartása nem felel meg a mai 
Idők szellemének. Fokozatosan 
romlik, s ezáltal az utánpótlás 

színvonalát süllyeszti.
Sokan az iparostanonciskolának. — 
sokan a mester fegyelmezőjog hiá­
nyának tulajdonítják ezt.

Hiába az Iskolai oktatás leg­
jobb szándéka 1«. ha az Iskolát 
és műhelyl oktatók harmónlkns 

ftsszeműködése hiányzik.
Az égető kérdés megoldására ter­
vezetet szándékoznak készíteni, —- 
amelyet az ipartestületek ezirányú 
panaszai és javaslatai alapján fog­
nak összeállítani.

Ez a mozgalom és a debreceni 
ipartestület előadássorozata tehát 
jótékonyan egészíti ki egymást, s 
ezek alapján remény van arra, -- 
hogy a tanoncoktatás igazi értéké­
nek elismertetésével emelkedni fog 
a jövendő iparo-stársadalom szín­
vonala.

A hajdúböszörményi téli gazdasági tanfolyam 
záróvizsgája

A hajdúböszörményi városháza dísz­
termében nagy érdeklődés közepette tar­
totta meg a gazdasági tanfolyam záró­
vizsgáját. Ott láttuk az előkelőség sorai­
ban dr. Uzonyl György és dr. Csorba 
Antal országgyűlést képviselőket, dr- 
Abart Antal kullurliinácsnokot a város 
képviseletében, Kiss József ref. és dr. 
Slmárezkv János gör. kát. lelkészeket, 
vitéz Kőszegi Frigyes járási vitézi had 
nagyot és sok más vezető egyéniséget.

A vizsga a magyar Hiszekegy elének 
lésével kezdődött, amelyet a tanfolyam 
énekkara adott elő Kapitány László áll 
tanító vezényletével. Majd Sági István 
járási gazdasági felügyelő, tanfolyamve­
zet« beszámolt a téli gazdasági tanfo- 
lyamróL

Czecze László télt gazdasági Iskolai 
Igazgató, a földművelésügyi miniszté­
rium megbízottja, mint vizsgabiztos meg 
nyitotta a vizsgát, amelyen együtt felelt 
az. éltes, őszlinjű nagyapó a szinte gyer­
mekkorban levő unokájával, a gazdasági 
ismeretek különböző ágaiból, bebizonyít­
va, hogy nemcsak a Jó papnak, hanem a 
Jó gazdának Is holtig kell tanulnia.

A vizsga után egy önképzö gazdakört 
díszközgyűlés mutatta meg a tanfolya­
mul végzett gazdák Igazi szellemi erejét. 

' Forgács János gazdakört elnök, I- Sza­
bó Imre gazdakört jegyző. Hegedűs Sán­
dor, Balogh Gábor értékes, magaaszlnvo- 
natri előadások keretében, Olha Gábor, 
Kárpáti !’. : Erdélyi üzenet efmfl költe­
ményének elsznvalá.sával bizonyította, 
hogy a magyar paraszti őserő a szellemi 
csatában Is megállja a helyét : s mind­
jobban felkészülhet, hála a földművelés­
ügyi minisztérium megértő szcreteténck. 
a nagy gazdasági csatára.

A bizonyítványok, ezüstkalásaok áa

Jutalmak kiosztása előtt Czecze László 
miniszteri vizsgabiztos meghatóit sz.l 
vakkal mondóit köszönetét a tanárok 
mik és a hallgatóknak a szép eredmény 
ért.

A záróvizsga a Himnusz eléneklé.sévcl 
végződött, majd díszebéd következeit a 
Kossnth'-liázban.

A téli gazdasági tanfolyam teljesen In­
gyenes volt s azt a földművelésügyi ml 
nísztérlnm rendezte, bebizonyítva, hoey 
a mai kormány anyagi áldozatokat nem 
nézve törődik aa évszázadokon át ciha 
nyagolt magyar kisgazda, földművelő 
osztállyal. Hajdúböszörmény vitéz giu 
datársndnlma ezAlon Is bálás köszönetéi 
fejezi ki s várja az d| gazdasági tanfo 
lyamot.

A Magyar Vöröskereszt 
• Egylet

Debrecen sz. kir. városi vítasztm-1- 
nya a Vrtroshúza tanácstermúbon 
februúr 17.-ón, szombaton ilúlutún 
5 órakor választmányi ülést és azt 
követőiem közgyűlést tart. A köz­
gyűlés tárgysorozata : Elnöki meg­
nyitó. Évi jelentés. Számvizsgáló 
jelentés sz 1089. évről. 1940. évi 
költségelőirányzat. A br. Vny 
Láftzlóné szeretet-otthon jelentése 
és 1940. évi költség előirányzata. 
A kilépő választmányi tagok helyé 
re újak választása. Esetleges in­
dítványok. Dr. Tatay Zoltán elnök. 
Dr. Kölcsey Sándorné női társ­
elnök.

Tsmeret.es
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HÍREK

lliszvk egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy Isteni űrök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Gvúgvszerfárak éjjeli szolífúlata :
„Nap“ Tolvay Imre, Piac-utca 1. — 

„Aranyegyszarvu“ Grósz Nagy Ferenc, 
Kossuth-utca 8. — „IL Rákóczy Aranyi 
S. A, örökösei. Külsóvásártér. — Sztan- 
kay“' Németh László. Szent Anna-ntca M

Időjárás
A Meteorológiai Intézet Jelenti:
Hazánkban ma főleg a nyugati me- 

gyék érezték az óceáni légáramlás eny­
hítő hatását. A hőmérséklet délben a 
Dunántúl számos helyein —5 fok fölé 
emelkedett A keleti megyékben még 
• óval hidegebb volt és ott a hőmérsék­
let délben sem emelkedett a —10 fok 
fölé. Eger, Miskolc, Kassa környékén 
délben is —10 fokos fagy uralkodott 
Kisebb havazások főként az északnyu­
gati és északi határmegyékben voltak.

JÓSLÁS: Mérsékelt szél, változő fel­
hőzet, több helyen havazás, kivált az 
északi megyékben. A hideg tovább csök­
ken. («TI)

Előfizetőink figyelmébe
A rendkívüli időjárási viszonyok 

a napról-napra megismétlődő hófú­
vások és a folyton szakadó hó olyan 
közlekedési zavarokat okozott Deb­
recenben és környékén is, hogy la 
punk kézbesítésénél is elkerülhe­
tetlen késedelmek állhatnak elő. A 
belsőség), de különösen a külsőségi 
és kertségl útvonalakon térdig érő 
hó akadályozza a zavartalan közle­
kedést, Járművel pedig éppenség­
gel lehetetlen a közlekedés, ezért 
iapklhordólnknak valósággal em­
berfeletti feladatot kell megoldani, 
hogy a Debreczeni Újság—Hajdú­
földet minél korábban juttathassák 
el előfizetőinkhez. Bár gondoskod­
tunk arról, hogy a szokott létszám­
nál többen végezzék a kézbesítés 
munkáját, mégis szíves elnézését 
kell kérnünk előfizetőinknek, ha a 
lap kézbesítésében elháríthatatlan 
akadályok miatt késedelmek állaná­
nak elő.

— A Nemzeti Munkaközpont 
képviselője Lossonczy István fő­
ispánnál. Dr. Orosz Imre a Nemzeti 
Mnnkaközpont képviselője az el­
múlt nap tisztelgő látogatást tett 
Lossonczy István főispánnál, majd 
a városban több helyen tett hason'ú 
látogatást és folytatott a Nemzeti 
Munkaköznont debreceni vezetőivel 
tárgyalásokat.

— Makkal Sándor református 
püspök Kecskeméten. Kecskemét­
ről jelentik : A Hétfői Kör előadás­
sorozatában kiemelkedő nap lesz a 
március 4.-i Makivá! Sándor dr. 
volt erdélyi református püspök, a 
neves frő tart előadást : Nemzetvé­
delmi kérdések címen. Makkai már 
szombaton, március 2.-án Kecske­
métre érkezik. Másnap, vasárnap ő 
prédikál a templomban és hétfőn 
tartja meg nagy érdeklődéssel várt 
előadását a Hétfői Körben.

— A Debreceni Sak-kör megren­
dezi Debrecen bajnokságát. A Deb­
receni Sakk-kör a közeljövőben 
sakkversenyt rendez Debrecen liaj- 
noki címéért. A nevezések már fo­
lyamatban is vannak és előrelát­
hatólag nagv mezőny indul a baj­
nokságért. A kör most a városhoz 
átiratot, intézett, amelyben kéri, — 
hogv a bajnokság jutalmazására 
tfszteletdijat ajánljon fel. A pén­
teki polgármesteri értekezleten dr. 
Kölcsey Sándor polgármester hoz­
zájárult a kérés teljesítéséhez.

Debrecen város legVöz’lebbi közgyűlésén megem1ékeznek 
Mátyás kirá’y születésének ötszázadé év (milliójáról
Az Országos Rákóczi Szövetség a 

múlt napokban átiratot intézett 
Debrecen sz. kir. városhoz. Átiratá­
ban arra kérte a várost, hogy a 
legközelebb megtartandó közgyű­
lésen emlékezzen meg Debrecen is 
Mátyás király születésének ölszá­
zadik évfordulójáról és ennek kap­
csán a nagv király életéről és mun­
kásságáról. A pénteki pnlgármes-

, un—

Egy héfen belül kétszer fontak meg egy 
debreceni kertészt a betört ablakon keresztül

Debrecenben az utóbbi időben 
újra elszaporodtak a lopások, s bár 
a rendőrség valamennyi ügyben 
fáradhatatlan és erélyes nyomozás­
sal kézrekerítl a tetteseket, csak 
nem riadnak vissza az újabb és 
úiabb bűncselekmények elkövetésé­
től.

Az elmúlt nanokhan Is vakmerő 
módon, egy hét leforgása alatt 
két ízben károsítottak meg egy 
debreceni kertészt Ismeretlen 

tettesek.
Február 10.-én. szombaton dél­

után 4 és 7 óra közölt Simon Béla 
kertész, Jerikó-utca 7. szám alatti 
lakásának ablakát isemretlen tettes

— Székrekedésben szenvedőknél 
reggel felkeléskor egy pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserűviz a 
belek eldugulását gyorsan meg 
szünteti, a gyomor működését elő 
mozdítja, az anyagcserét megélén 
kíti, a vért felfrissíti, az idegeket 
megnyugtatja s így kellemes köz­
érzetet és fokozott munkakedvet te­
remt Kérdezze meg orvosát 1

— összeesett az utcán egy nyolc- 
vanesztendős asszony. Pénteken 
délben két kis diák egy idős néni­
két támogatott be a debreceni men­
tőállomásra. A két diák elmondotta, 
hogy az öreg asszony a mentőállo­
más közelében volt aléltan a fa! 
mellett. A mentőállomáson megálla­
pították, hogy az asszony Vojtovics 
Ignátzné 80 esztendős, napszámos 
neje, Zápolya-utca 13. szám alatti 
lakos, aggkori gyengeség következ­
tében vesztette el eszméletét. El­
látás után gyenge egészségi álla­
potára való tekintettel lófogatú ko­
csin lakására szállították az idős 
asszonyt

— Még a lószerszámot fs ellonlák 
Az alábbi kis eset feltűnő példája 
annak, hogy a debreceni tolvajok 
minden eímozdfthatót elemeinek, 
legyen az élelem, ruha, vagy bármi 
más tárgy. Pénteken még a hám­
szerszámra is sor került. Löbl Izi­
dor fuvaros. Borz-utca 7. szám alat­
ti lakos tett feljelentést tegnap is­
meretien tettes ellen, aki az istálló­
ból ellopott egy hámot és eg.v gyep­
lőt A rendőrség keresi a tettest.

— Vattay Margit tánciskolájában 
február 18.-án főiskolai hallgatók 
kolorts VoTdődik. Kossuth-::. 11.

— Felvidéki szarvasok, felvidéki őri­
kék. (Dr. Hegyaljai Kiss Géza felolvasása 
a kassai rádióban február 17-én, szom­
baton délelőtt It óra 5 perckor.) A kas­
sai rádióban dr. Hegyaljai Kiss Géza 
néhány vadásztőrténeiét olvassák fel 
ezúttal Régi és újabb vadászcsetek ezek. 
Hogy lőtt szarvasbikát a borsodi alis­
pán ? Milyen volt a .szarvasvadászat 
Krajnyán, az északzempléni őserdőben, 
1842-ben. Almi a kassai színtársulat is 
megjelent, Dérynével, Megyerivel és a 
színészet más jeleseivel. Drámai feszült­
ségű a harmadik történet, amelyben az. 
ungl rengetegben vívja szörnyű viadalát 
a magyar szarvas a lengyel szarvashibá­
val. Lírai melegségéi a felvidéki őzikék­
ről szóló elbeszélés. Ebben az író gyer- 

, mekkorát idézi vissza, mikor neki is volt 
őzikéje a Felvidéken. Szerző nem utaz­
hatott Kassára, ezért érdekesnek Ígérke­
ző előadását valamelyik ottani bemondó 

. fogja felolvasni ma délelőtt 11 óra 
5 perckor. 

téri értekezlet foglalkozott az átirat­
tal és hír szerint úgy döntöttek, j 
hogy a megemlékezésre napirend i 
»lőtt kerül sor és vagy az elnöklő 
főispán, vagy egy közgyűlési tag 
fog megemlékezni Mátyás király­
ról, A város tehát fel fogja kérni 
Lossonczy István főispánt, aki a 
közgyűlésen elnökölni fog, az em- 
I ék beszéd megtartására.

betörte, majd behatolt a szobába, 
ahonnan kát és fél kilogram sza­
lonnát ellopott

Pár nap múlva, — Simon Béla 
meg sem csináltathatta a betört ab­
lakot, — ismételten megjelent a be­
törő. Csütörtökön délelőtt 11 és 12 
óra között, amikor a kertész nem 
tartózkodott odahaza, ismeretlen tet­
tes lemét bemászott a betört abla­
kon keresztül, s három darab pár­
nát ellopott.

A betöréses lopásokat Simon Bé­
la jelentette a rendőrségen, ahol 
megindították a nyomozást a vak­
merő tettes kézrekerítésére.

W*M*M»»aa>*** 1M "»•*
— Besurranó tolvaj ellopta a 

konyhából az asztalterítőt. Rátkni 
Andor banktisztviselő, Könyök-utca 
10. szám alatti lakos feljelentést 
tett a debreceni rendőrségen isme­
retlen tettes ellen, aki a nyitva- 
hagyott konyhából ellopta az asz­
talterítőt. Á lopást valószínűleg be­
surranó tolvaj követte el. A rend­
őrség megindította a nyomozást a 
tettes kézrekerítésére.

— Tenyerébe szúrt a konyhakés­
sel. Wéber Armin 26 éves szappa- 
nossegéd, József kir. herceg-utca 5« 
szám alatti lakos pénteken délelő't 
kilenc órakor lakásán véletlenül a 
tenyerébe szúrt egy nagy konyha­
késsel. A szappanos segéd sérülé­
sét a mentők kötözték be.

— Áramszünet. Tisztelettel érte­
sítjük az áram fogyasztó közönsé­
günket, hogv február hó 18.-án. 
vasárnap hálózatunkon eszközlendő 
javítások miatt áramszünetet tar­
tunk a következő helyeken és idő­
ben : délelőtt 9—13 óra között Pe- 
tőfi-tér, Hunyadi-u. Deák Ferenc-u. 
Ferenc József-út, Kossuth utcáig. 
Világítási Vállalat.

— Játék közben megszórta társa 
lábát. Pénteken délben 12 óra körül 
a Piac-utca 42. szám alatti autósze­
rel "(üzemben ifin Erdei György 17 
éves autószerelő, Jánosí-utca 82. 
szám alatti lakos egyik társával 
játszott, aki véletlenül megszurta 
jobb lábát. Erdei Györgyöt a men­
tők részesítették első segélyben. — 
majd orvoshoz utasították további 
kezelés céljából.

— Elesett és összezúzta a kezét. 
A síkos járda pénteken délben 
újabb szerencsétlenséget okozott 
Debrecenben. Szabó Imre 28 éves 
alkalmi munkás, Pacsirta-utca 17. 
szám alatti lakos tegnan délben 12 
órakor a Csapó-utcán elcsúszott és 
hal kezén könnvebbfokú zúzott se­
beket szerzett. Szabó sérülését a 
mentőállomáson kötözték be.

— Heym Anhaiti városkában kü­
lönös esküvőt tartottak. A meny­
asszony a szülészeti klinikán feküdt 
ahol néhány nanpal azelőtt adott 
életet gyermekének, a vőlegény 
pedig valahol a nyugati fronton 
teljesített kafonai szolgálatot az es­
küvő Dánján. A hivatalos szertar­
tás azonban mégis megtörtént — 
távbeszélő segítségével. A fiatal 
párt a háború kitörése akadályozta 
meg a házasságkötésben és ezért 
voltak kénytelenek utólag „távhá­
zasságot“ kötni.

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban :

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál dr. Farka« Pál, délután 5 óra 
kor Jánossy Imre. Kistemplomban dél­
előtt 9 órakor Molnár Ferenc, 11 órakor 
dr Soós Béla, délután 5 órakor Csuloros 
Sándor. Kossuth-utcai templomban dél- 
előtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, 
délután 5 órakor Nagy Károly. Károli 
Gáspár-téri templomban délelőtt 9 óra 
kor Kolozsváry Kiss László, délután 4 
órakor Peleskey Károly. Ispotály temp­
lomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, 
délután 5 órakor Kulcsár Dezső Árpád­
lóri templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 
ólakor dr. Erdei Mihály. Homokkerti 
templomban délelőtt 10 órakor Kovács 
József, délután 5 órakor Szilágyi László. 
Nyilastelepi templomban délelőtt 10 óra­
kor Mezey Béla, délután 3 órakor Orosz 
János. Csapókért! templomban délelőtt
10 órakor Farkas Dezső, délután 3 óra­
kor Vándor Ernő. Kerekestelepi temp­
lomban délelőtt 10 órakor Kulcsár Fe­
renc, délután 3 órakor Kulcsár Ferenc. 
Reménység Háza (Böszörményi-út) dél 
után 3 órakor Benkő Károly: Nyulasi 
állami iskolában délelőtt 10 órakor Sza­
bó Gábor. Tégláskerti állami iskolában 
délelőtt 10 órakor Birinyi János. Dóczy 
J.-utca 2. szám alatti gyülekezett házban 
délelőtt 11 órakor dr. Bodonhelyi József. 
Egyeken fél 11 órakor Síposs Imre Tég­
lavetői gyülekezeti házban délután 3 
órakor Kováts Árpád. Wolaffkatelepi 
olvasókörben délután 3 órakor Szilágyi 
László.

Tanyai Istentiszteletek: Nagyhegyes 
délelőtt 9 órakor Rápolly Árpád. Ondód 
L, Kádár-dűlő délelőtt 11 órakor Rá- 
polty Árpád. Belsőobat délelőtt fél 9 
órakor Síposs Imre. Fancsika délelőtt 9 
órakor Bíró Béla. Telekháza délután 3 
órakor Síposs Imre. Nagycserei iskola 
délelőtt 11 órakor Bíró Béla Szata dél­
után 2 órakor Bíró Béla. Hármashegy 
délelőtt 9 órakor László L. Elek. Luka- 
háza délután 2 órakor László L. Elek. 
Dombostanya délután 2 órakor Kurucz 
József Szepes délelőtt 9 órakor Papp 
Géza. Hosszúpályi-út délután 2 órakor 
Papp Géza. Pallag délelőtt 9 órakor vi­
téz Szabó Endre. Szíkgát délután 2 óra­
kor vitéz Szabó Endre.

Egyetemi istentisztelet február 18-án. 
vasárnap délelőtt egynegyed 12 órakor 
a kollégiumi Oratóriumban. Prédikál dr. 
Tomay Dezső lelkipásztor „Széttört ha­
tárok“ címmel.

Kómái katolikus istentiszteletek: Ren 
des szentmiserend 6, 7, 8, 8.20, 9 óra­
kor. Féltízkor nagymisét tart és szentbe­
szédet mond Láng Pál. Délben 11, há­
romnegyed 12, fél 1 órakor szentmise. 
Kertségi kápolnákban következők mon­
danak szentmisét : Csapókertben Kurn 
mergruber Emil, Hoomkkerlben dr 
Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss 
László, Auguszta szanatóriumban dr. 
Köph Károly, Hajdusámsonban Novák 
Gyula, Józsán dr. Szabó János, Fogház 
ban Hess Ödön, Pallagon dr. Bátky 
Miklós, Klinikán Béres Endre-

Istentiszteletek a gör. katolikus temp­
lomban : délelőtt negyed 8 órakor reg­
geli istentisztelet, 8 órakor deákmlsr, 9 
órakor katonamise, 10 órakor nagy szent 
mise, a szentbeszédet Papp Gyula szent 
széki tanácsos mondja, háromnegyed 12 
órakor csendes szentmise. Délután fél 4 
órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor 
vecsernye és böjti ájtatosság szentbe- 
széddel- Nags böjtben minden pénteken 
délután fél 7 órakor böjti ájtatosság 
szentbeszéddel.

Az evangélikus templomban vasárnap 
délelőtt 9 órakor középiskolai ifjúság 
gyülekezti énekórája. Utána exhorlációt 
tart Lábossá Lajos. Délelőtt 10 órakor 
és este 5 órakor gyülekezeti istentiszte­
let igehirdetéssel. Prédikál mindkét al­
kalommal Pass László. Délután 3 óra 
30 perckor középiskolai tanulók biblia 
órája Lábossá Lajos vezetésével. Dél­
előtt Püspökladányban, délután Hajdú­
szoboszlón tart szórványislenti,sztéléiét 
Krecsák Kálmán.

Istentiszteletek a baptista Imnházban. 
A szappanosutcai imaházban vasárnap 
délelőtt fél 10—fél 11-ig prédikáció.
11 —12-ig vasárnapi iskola, délután 0—8 
óráig vallásos estély vegyeskari és zene 
számokkal Szerdán este 7—8 óráig bib­
liaóra. Péntek este 7—8-ig imaóra.
0<XX>0000<X^VXX'<X>000^>'^0<X><*K'

— Jó Ollóst akar? Tanuljrn 
gyorsírást, gépírást Naménvi 
Gyorsíró- Gépíróiskolában. Most 
dődő új irodai Tanfolyamra beirat­
kozhat. (Rákóczi-utca 17.) Állam­
vizsga. Állásközvetítés,
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dr. Rugonfalvi Kiss 1st- 
Csömör Gyula,

pAnzü^yTntnisTtrr. fel- 
TÉBE elnökének szin- 
tanácaoRi méltóságot
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a báli szezon ko-

a következő adományok

Petrik Károly, Radnay

Ma 5—7—9 órakor : Csak felnőttek­
nek ? „RASPUTIN A FEKETE CÁR 

Harry Baur!
Holnap : „Szívek csalogánya !** 

Deanna Durbin I

Az osztálysorsjáték húzása
Pénteken folytatták a 43 osxtályaora 

játék ötödik osztályának húzását A ki­
húzott főbb nyeremények listája » kö­
vetkező :

70.000 pengőt nyert: 42301
10.000 pengőt nyert: 33711

Gyuláné Kuczora Ilona 
Temetése vasárnap dél-

Társadalmi naptár
Február 17 : Az ..Árpéd'* Bajtársi 

Egyesület dfsztSborozúsa ax Arany Bika 
dísztermében este 9 órai kezdettel.

Február t7 : M. kir. postaaltisxtek Ml- 
ja a Korona dísztermében.

Február 24: KIÉ társadalmi tea a Pé- 
terfia-utcai egyház Baltazár-termében. 
Előadást tart : Kiss József tankerületi 
főigazgató.

<• ■ -

Gyászrovat
BARUZAG ISTVÁNNÁ 

TEMETÉSE
Bensőséges részvét mellett temet­

ték el pénteken délután Barczjtg 
fstvánné szül. Dorsánszky Viola 
úrnőt. A Köztemető ravatalozó ter­
mében felállított ravatalra igen 
sok koszorút és virágot küldtek.

Megjelent a temetésen a debrece­
ni posta igazgatóság és a debreceni 
postahivatalok tisztikara, valamint 
az altisztikar számos tagja. A be- 
szcntelést Novák Gyula rém. kai. 
lelkész végezte fényes papi segéd- 
lettel. A beszentelés után gyászko- 
ítsira helyezték a koporsót, majd 
megindult a gyászmenet a sírhoz, 
itt újbóli beszentelés után lebocsá- 
futták a koporsót és korábban el­
hunyt szeretett kislánya mellé örök 
nyugalomra helyezték Barczag Ist­
vánná földi részeit A temetést a 
Geliauer

Miklós 
eihunid. 
után fél 4 órakor lesz a Köztemető 
2. b. ravatalozójából római kató’i- 
kus beszentelés után. Fehértói te­
metkezési vállalat rendezésében.

Ferenczy Sanylka 2 éves korá­
ban elhunyt. Temetése vasárnap 
déli 12 órakor lesz a Köztemető 
III. ravatalozó terméből a ref. egy­
ház szertartása szerint. Dankó te­
metkezési vállalat.

draskócl és jordánföldi Ivánka 
Bianka 22.-ik évében elhunyt Te­
metése a Köztemető TI. a. terméből 
görögkeleti egyházi szertartás sze- 
’int 4 órakor lesz. Dr. Ivánka Imre 
nagybirtokos felesége Stajevits Me­
lánia, valamint nagy és előkelő ro- 
kinság gyászolja. Csurka „Kegye­
iéi" temetkezési vállalat, Dé.gen- 
feld-tér 2. sz. rendezi.

Makai István volt huszár törzs­
őrmester, gazdálkodó 52. évében el­
hunyt. Temetése vasárnap délután 
2 órakor lesz a Köztemető díszra­
ja tál ózó jából. Temetését Bartha 
vállalata végzi.

Bernátfalvl Bernát Gedeon 71. 
evében elhunyt Temetése ma dél­
után 3 órakor lesz a Köztemető If. 
á. számít ravatalozójából. Lakás : 
Komlóssy-út 66. Temetését Bartha 
vállalata végzi.

Nánássy Gáborné Kanyó Róza 
kaptafafaragó neje 77. évében el­
hunyt. Temetése vasárnap délután 
lesz a Köztemető ravatalozójából. 
Temetését Bartha vállalata végzi.

Nemes Gálffy Józsefné, 
Paál Amália 66 éves korá­
ban meghalt. Temetése va­
sárnap délután 2 óráké1- 
lesz köztemetői 3-as terem­
ből red. szertartással. La­
kása : Száraz! Ferenc-u. 3. 
Pasztát temetkezési intézet

Kovács Lajosné.
Molnár Margit máv. altiszt 
neje 37 éves korában el­
hunyt. Temetése szombaton 
délután félnégy órakor 
lesz a Köztemető IT. b. ra­
vatalozó terméből ref. szer­
tartással. Lakás : Lónyay-u. 
31. szám. Puszta! temetke­

zési intézet.

Csorbák Márta
3 és féléves korában el­
hunyt. Temetése hétfőn dél­
után 3 órakor lesz Máté­
szalkára való szállítás után 
az alsó temetőben ref. szer­
tartással. Lakás: 453. 
Pusztai temetkezési intézet

Cáfolják Kiss Ferencnek a Síinészkamarai 
elnökségről való lemondását

Budapest, február 16. Az Országos 
Színészkamara vezetőségében néhány hét 
előtt bizonyon, részben adniinisz*- ití, 
jellegű ellentétek mutatkoztak. KOlönU- 
aen a filmszakma kiránt a maga szá­
mára nagyobb önállóságot. Ennek a 
mozgalomnak eredményeképpen a ve­
zetőség egyrésze lemondott a rövidesen 
aor került az önálló fllmkamara szer­
vezkedési munkájának megindítására la. 

Ezzel kapcsolatban most jól Informált 
körökben arról beszélnek, begy Kiás 
Ferene lemondott az Országos Színész­
kamara elnökségéről és lemondását Hó­
mon Bálint kultuszminiszter elfogadta. 
A rendkívüli közgyűlés összehívására rö­
videsen sor kerül és ennek napirendjén 
nem csupán az. elnök megválasztása, ha­
nem más problémák megvltnttásn Is src 
repelni fog.

Filmkörökben arról is beszélnek, hogy 
-■--•reel’ll1- tn iwsi ggyifn.nas^ogtii tb. wiuti jtsjmj

Lovász. József
nyug, mezősasi ref kántor­
tanító 5Í) éves korában el­
hunyt. Temetése vasárnap 
délután három órakor les?: 
a Köztemető 2. á. számú ra­
vatalozójából. Gyászolják .- 
felesége, egyetlen gyerme­
ke férjével, testvérei és ro­
konai. Gebauer ezég ren­

dezi.

— A belek gyakori teltsége és 
pnffadtsága, valamint a rekesz erő­
sebb feltolódása a rendkívül enyhén 
és kellemesen ható természetes 
..Ferenc József“ keserűvíz haszná­
lata által — reggelenként éhgyo­
morra — teljesen megszűnik. Kér­
dezze meg orvosát!

— Vízbefult 2.006 .japán katona. 
Az United Press csungkingi tudó­
sítója kínai körökben úgy értesült, 
hogy 2.000 japán katona vízbefult, 
amikor a kínai tüzérség elsüllyesz­
tett egy japán csapatszállító gőzöst, 
amely a Jance-folyón halad Nan­
ning és Hankatt között.

— Felfüggesztett ügyvédek. A 
Budapesti Ügyvédi Kamara köz­
hírré teszi, hogy a kamara fegyel­
mi bírósága jogerős határozattal az 
ügyvédség gyakorlatától felfüg­
gesztette Marsovszkv Béla. Szaba­
dos Ferene. Szabó Mihály és For­
gács Béla budapesti ügyvédeket.

— Az Országos Magyar Sajtó­
kamara közlése. Az Országos Ma­
gyar Sa it ókamara hivatalos közle- 
mnyének a Magyar Sajtónak leg­
újabb számában a 3. oldalon jelent 
meg: „Az Országos Magyar Sajtó­
kamara igazgató választmányának 
fontos elvi jelentőségű határozatai" 
c. cikk, amelyben a II. jelzésű sza­
kasz 1. bekezdésében két értelem­
zavaró és félreértéseket kelthető 
sajtóhiba csúszott be. A- egyik hi 
ba a 6. sorban van ennél a szöveg­
nél : „Budapesten időszaki lap fe­
lelős szerkesztője" stb. az „időszaki 
lap" kifejezés helyett „napilap“ ér­
tendő. A továbbiakban abban a fel­
sorolásban. amely kimondja, hogy 
napilap felelős szerkesztője, kiadó­
ja, főszerkesztője, nyomdai szer­
kesztője, állandóan alkalmazott ve­
zércikk-írója stb. „a sajtókamará­
nak csak olyan II. I. tagja lehet, 
akit a nem zsidó tagok névjegyzé­
kében tart nyilván a kamara". Az 
U. I. tag meghatározás nem vonat­
kozik a kiadókra, minthogy a napi­
lapok kiadói természetszerűen a 
kiadói főosztály első szakosztályába 
tartoznak. Innen kimarad a K. 1. 
jelzés, amely szakosztály tarjaira 
szintén a fennálló 7700 1030. M.E. 
sz. rendelet azon Intézkedése, hogy 

I nem zsidó tagok névjegyzékébe kell 
I fartozniok. ugyanennek a fejezet- 
' nek 2. bekezdésében, ahol a vidéki 

lapokról van szó, az „Időszaki la­
pok" kifejezés helvett itt fa „napi­
lapot" kell ártani- (MTI)

■ FUmkaniara élére, legnlábh Atmenett 
Időre, knrmányblrtoe kerül. Ax 6 fel­
adata volna a sxervcxés munkájának el­
végzése. Híre jár, hogy a kormánybiztos 
személyére nézve is megúllapodás jött 
létre : a Fllmknmaea kormányWztoaá- 
nnk tisztjére Kiss Ferencet emlegetik.

A hírrel kapesolalbnn Ittam Báliul 
kultuszminiszter kijelentette^ hogy a hír 
téve*. mr»t Kbw Ferenc nem nyújtotta 
be Irmnadáaát és így azt el sem fogad­
hatta

A artnészkaninra főtitkára, Oelle La­
jos a kővetkezőket mondotta :

- Ezt a hírt már több lap felröppen- 
tette, de nincs alapja. Kins Ferene az 
utóbbi Hetekben valóbon járt a kultusz­
miniszternél. két ízben Is, de mindkét 
alkalommal a Fllmknmaru és a Színész­
kamara szétválasztásáról tárgyaltak.

tfcztcletpéldúny megváltásé címén posta 
útján eddig
érkeztek:

20 pengő : Hungária
10 10 pengő : dr. Ferenczy Tibor, dr- 

Juhász Nagy Sándor, Serly Gusztv, dr. 
Vásáry István, Lukács Vilmos és Test­
vére, Országos Magyar Sajtókamara

5-5 pengő: ’ “ ”'
ván, dr. Erdőss Gyula,
dr. Sajó László, Mellati Márton, Mező 
Ármin.

4—4 pengő; Laiibner József, dr. Han- 
kiss János, dr. Kováts Andor, Gát Samu,

2- 2 pengő:
Márton.

I pengő: dr. Alitrovics Gyula.

— Cnáky István gróf eljegyzése. 
Osáky István gróf külügyminiszter 
eljegyezte Chorinsky Anna Mária 
grófnői. A grófnő Grácban szüle­
tett. jelenleg német állampolgár, — 
nagymüveltségű, főiskolát végzett 
hölgy. Édesanyja magvar szárma­
zású, a monarchia volt berlini nagy 
követének, magyarszögyéni és szol- 
gaegyházl Szögyén-Marich László 
grófnak a leánya. Az anyai család, 
amelynek nagykiterjedésű birtokai 
vannak Fejér megyében, rokonság­
ban van a Somsslch-családdal, a 
külügyminiszter menyasszonya tino- 
kahuga Somsaié)» Géza grófnak.

— Uj titkos tanácsosok. A kor­
mányzó a honvédelmi miniszter elő­
terjesztésére vitéz ruhmwerthi Ra- 
paich Richárd nyugállományú lo­
vassági tábornoknak a haza és a 
honvédség szolgálatában szerzett ki­
váló érdemei elismeréséül a ma­
gyar királyi titkos tanácsosi méltó­
ságot adományozta és erről szóló 
kéziratot intézett hozzá. A Kor­
mányzó a miniszterelnök előterjesz­
tésére magyarzsákodl Hegedűs Ló- 
ránd dr. volt 
sőházi tag, a 
tén a titkos 
adományozta.

— A Déri Múzeumban Is korlá­
tozzák a fűtést. Dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester felhívta dr. S3- 
regi János múzeumignzgatót, hogy 
a szénhiányra való tekintette! a 
Déri Múzeum minden nélkülözhető 
helyiségét kapcsolja ki a fűtésből, 
így nem fogják fűteni a múzeum 
dísztermét sem s az ide hirdetett 
összes előadások elmaradnak. Ez a 
korlátozás természetesen csak rö­
vid ideig marad fenn, mert hiszen 
később ismét norbális mederbe ke­
rül a szúuellátóa.

Ma este len 
„T'^pád“ dissidbor 

debreceni bölcsészek hagyamá
„Árpád** dísztábora ma este 

dísztermében.
A 

nyos 
lesz az Arany Bika 
Az óriási méreti előkészületek, — 
molvek mind-mind azt a célt »zol 
gálják, hogy a közönség számár» 
feledhetetlen élményt nyújtsanak, 
a ma* napon érik el a tetőfokot A 
díszítőéi munkák és a fényhatások 
előkészítése olyan méretekben foly­
nak, hogy valóságos tündérkor! fo­
gadja a közönséget,

A hét folyamán országszerte dü­
höngő viharok miatt a legnagvobb 
probléma az volt, hogy a művészek 
jöhetnek-e ? A vezetőség egész hé­
ten összeköttetésben állott Pesttel 
és tegnap este a biztonság kedvéért 
még egyszer telefonbeszélgetést 
folytatott úgy Budapesttel, mini 
Szat mérők őri tóval, s ennek alapján 
jelenthetjük, hogy úgy a pesti, mint 
a szafmárökörítői szereplők jövetele 
biztos. A kora reggeli vonattal in­
dulnak Pestről is, Szahnárö’körifő- 
ról is, s így a délutánt órákban 
már Debrecenben lesznek.

Ma délelőtt 11—1 és délután 5 - 
7-ig lesz az utolsó két hálirodn 
inspekció. Jfég néhány páholy és 
asztal foglalható.

A jelek mind arra mutatnak, -- 
hogy az „Árpád dísztábor'' 
más felvonulása 
rónája lesz.

20Ä9O
5467?

5000 pengőt nyert: 8889
4000 pengőt nyert : 37634 56736
3000 pengőt nyert : 38463
2000 pengőt nyert : 4220« 43859
1000 pengőt nyert : 1417« 19452 45978

64671 79954
800 pengőt nyert : 5793 ROtS 21335

29839 56160 70G13 7! 751
600 pengőt nyert: 6236 1599 23782

31261
500 

25107 
65578

300 
6646 
18287 
25388 
30819 
43805 
50150 
65424 
75653

41965 43318 83914
pengőt nyert : 960 3415 5221 
32349 41606 47672 52522 
72789 77702 77814 82317 •
pengőt nyert : 601 1288 3163 5953

8395 940 9952 11214 15 69? 16167
18542 19937 21007 24356 21751
27639 28862 28971 30547 36780
41657 42305 12410 43114 1X331
43974 46943 17576 50082 5012»
54553 54816 61280 61356 61721
68653 68657 69245 72903
76656 78250 79118 85931

7170?

— Megcsípte ■ gúnár a llhahereskedól.
Különös eset történt az elmúlt nap 
Rúkócxi-ntcni baromfipneon. Schwa 
Mé>i né József kir. herceg-utca 55. s: 
alatt lakó 34 éves baromfikereskedő egy 
jó! megtermelt gúnárt akart megvású 
rolni. Amikor megemelgette a libái. < 
harcin gúnár belecsípelt Sehwarczné bd 
arcába, úgyhogy a mentőknek kellett a 
sebet bekötözni.

— Román Ifjúság! főnök n Qulrl- 
náiban. Rómából jelentik : A kiráiv 
kihallgatáson fogadta a Quirináí- 
ban Ridoroviei román ifjúsági szer­
vezeti főnököt, utána Mussolini fo­
gadta a Palazzo Veneziában. (MTL

— A Pesti Tőzsde új számában dr. 
Mihók Ernő, dr Veress Gábor, dr. Disci, 
ka Győző írtak cikkeket. Érdekes érték 
tőzsdei, árupiaci, export információk

1 egészítik ki az új számot, amely Vieszá- 
mólót közöl az új mérlegekről, oszla- 
lékhirekről stb. Fontos és aktuális ín 
formációkat közöl a lap a biztosítási és 
vidéki hitelélet rovatban.



OEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFBID 1910 febrnír 17, szombat

színház
színházi MŰSOR I

FebmSr 17-én, szombaton este : Kin­
tiul néni.

Február 18-án, vasárnap este : Klotlld 
néni. _ .

Február 19-ín, hétfőn este Fedora, 
dráma.

Február 20-án, kedden este : A) bérlet­
ben Az amerikai lány, vígjáték.

Február 2t-én. szerdán este B' bérlet­
ben Az amerikai lány.

Február 22-én, csütörtökén este : Cső­
kul ion meC. bohózat.

Délutáni előadások :
Február 17 én. szombaton délután 1 

órakor Noszty fiú esete Tóth Marival.
Február I8-án, vasárnap délután Klo- 

1I1d néni.

SPORT
bizonytalanság az U,PE®J~ . 

BOCSKAY FEBRUÁR 25-IKI MÉRKŐ­
ZÉSÉ KÖRÜL

A tavaszi forduló rajtja körül míg 
mindig teljes a bizonytalanság. Annyi 
bizonyos, hogv február 18-án nem lesz­
nek bajnoki mérkőzések s ezidöszerint a 
rajt dátuma : február 25. A sportegyse­
tek vezetői még legutóbb Is eröskodtek, 
hogv vasárnapra használhatóvá teszik a 
pályákat, de közben újabb b ózuhatag 
omlott le s például Debrecenben a nagy­
erdei Stadionban méteres fagyott kőré­
teg borítja a pályát. Ezt a vastag hópún- 
célt lehetettlen volna eltávolítani a pá- 
Iváról a füves talaj tönkretétele nélkül 
Zöld József helyettes polgármester, a 
hatósági biztos legutóbb megbeszélést 
tartott ebben az ügyben, de ott is az az 
álláspont alakult ki, hogy még február 
25-én sem lehet esz lejátszani az Újpest
.—•Bocskay mérkőzést.

Az értekezlet úgy határozott, hogy 
igyekezni fognak a mérkőzést elhalasz­
tani, ha azonban ez nem volna lehetsé­
ges. nem marad más megoldás, mint a 
DVSC-pálván játszani le a mérkőzést. 
De erre nem lehet kényszeríteni a Bocs- 
kayt, melynek a Stadionban tulajdon­
képpen salát pályája van.

Szóval a közeljövőt illetően teljes a 
bizonytalanság. Ettől függetlenül a Bocs- 
kav jó lékosay komolyan készülnek a 
tavaszi fordulóra. Móré, Nagy, Páli és 
Nádas Opatához járnak edzeni s a hírek 
szerint igen jó formában vannak. Az 
iddigiek szerint a Bocskay így áll ki az 
Újpest ellen : Vörös — Nádas, Janzsó — 
Nagy, Móré, Békési — Kristóf. Berecz, 
Túrái II, Páli, Kárai.

VASÁRNAPI MŰSOR:
Elektromos—Ferencváros, Latorca-u

fél 3.
Gamma—Törekvés, BEAC-pálya, 11 
Kispest—Lampart, Kispest, fél 3. 
Gamma Bj — Ganz, BAC-pálya. 9.
Uipest vegyes—Testvériség, Megyeri-út 

1 óra.
Újpest vegyes—BLK, Megyeri-út, 3. ó.

A JÁTÉKVEZETŐK ÉS HATÁRJELZŐK 
ÖLTÖZÉKE

Fekete futballcipő, vagv sportcipő Fe­
kete harisnyaszár, csíkozás nélkül. Rövid 
egyszínű, teljesen csikozásmentes fekete 
spo-tnadrág (indokolt esetben egyszínű 
fekete, hosszú sportnadrág) Ugyancsak 
egyszínű, fekete, sötétszürke, vagy sötét 
kék zakó kabát. Ilyen esetben fehér ing 
viselhető. Egyszínű sötét kabát hiányá­
ban fekete ing viselése kőtelező. A fe­
kete ing anvnga puplin, oxford, vagy za­
fír. Kiolt nem lehet. A kabáton vagy az 
ingen baloldalon a zseb alatt a JT pajzs 
címere viselendő. Hasonló egyenruhát 
tartoznak viselni a partjelzők azzal a ki­
egészítéssel, hogy mindkét felső karré­
szen 15 cm szélességű fehér karszallagot 
kell alkalmazni. Ez az egyenruha már 
február 17-től, illetve az amatőrmérkő- 
r.éseklöl március 9-étől kötelező.

KIK LEHETNEK PARTJELZŐK 
A TAVASZI ÉVAD NB ÉS NBB MÉR­

KŐZÉSEIN ?
Keleten a következő partjelzők fognak 

működni Debrecenből és a közeli köz­
ségekből : Szántó Zoltán. Piller József, 
Jonnovics György, Horénvi János. Sá- 
rossy László, Gorondl Imre, Karsay 
Gusztáv. Prém János, Pál Antal. Gyúr- 
1, ovira Miklós, ifj. Szabó Kálmán. Palo­
tás István, Réday László, dr. Bornyi 
József, Vajda Péter, Vekerdi Géza (Deb­
recen). Kiss Ferenc, Rilkéi Béla. Kádár 
Dániel (Berettyóújfalu), Kovács László

(Püspökladány), HorHth István (De­
recske).
AZ EGYETEM ÉS GAZDASÁGI AKADÉ 
M1A 103» A0. TANÉVI ÉS A DEAC 
l»40. ÉVI IFJÚSÁGI ÉS SENIOR GYORS

ÉS MŰKORCSOLYÁZÓ VERSENYE
A DEAC és a DC.ASE korcsolyázó 

szakosztálya február 17-én, szombaton 
délután fél 3 órai és február hó 18-án 
délelőtt 9 órai kezdettel a városi nagy­
erdei jégpályán rendezi meg az egyetem 
és gazdasági akadémia 1939-40. tanévi 
és a DEAC 1940 évi ifjúsági senior 
gvors- és műkorcsolyázó bajnoki verse­
nyét. Versenvszámok és azok sorrendje :

Február 17-én, szombaton délutár fél 
3 órai kezdettel 1. 500 méteres gyors- 
kcrcsolvázás férfi. 2. Mükorcsolyázás 
egyéni hölgyeknek előírt gyakorlatok. 8 
Míikorcsolyázás egyéni férfiaknak előírt 
gyakorlatok. 4. 300 méteres gyorskereső- 
lyázás hölgyeknek. 5. 5000 méteres 
gyorskorcsolyázás férfi.

Február 18-án, vasárnap délelőtt 9 órai 
kezdettel : 1. 1500 méteres gyorskorcso­
lyázás férfi. 2 Míikorcsolyázás egyéni 
hölgyeknek szabadon választott gynk. 4 
Míikorcsolyázás vegves páros szabadon 
választott gyak. — Egyéni műkorcsolyá­
zásban előírt gyakorlatok : (Tlölgyver- 
senvzöknek csak az 1. 2 és 5. számú 
gyakorlat.) 1. ív: 1. Jobbra előre kifelé 
— balra előre kifelé. 2 Kigyóvonal : 5'a. 
Jobbra előre kifelé befelé - balra előre 
kifelé befelé 5/b Balra előre kifelé be­
felé — jobbra előre befelé kifelé. 3. 
Duplahánnas : (121 Jobbra hátra kifelé
(hármas) előre befelé (húrmas) hátra 
kifelé _ balra hátra kifelé (hármas) 
előre befelé (hármas) hátra kifelé. 4. 
Nvolcas cvvlábon : (24(a) Jobbra előre
kifelé befelé — balra előre befelé kife’é 
(24/bl Balra előre kifelé befelé — jobb­
ra előre befelé kifelé. 5 Rigvóvonalas 
hármas : (20'al Jobbra előre kifelé be­
felé (hármas) hátra kifelé balra hátra 
kifelé befelé (hármasl előre kifelé (2R'bl 
Balra előre kifelé befelé (hármas) hátra 
kifelé — jobbra hátra kifelé befelé (hár­
mas) előre kifelé. 6. Hurok : (111 Jobb­
ra előre kifelé, hurok előre kifelé — 
balra előre kifelé, hurok előre kifelé. A 
szabadon választolt gyakorlat időtarta­
ma a férfi egyéniben 5. a női egyéniben 
4. a vegyes párosban 5 perc. A verse­
nyen az egyetem és akadémia bajnok­
ságért egyetemünknek és akadémiánk­
nak az 1939—10 fanév bármelyik felére 
beiratkozott nzon hallgatói vehetnek 
részt, akik a DEAC. illetve a DGASE 
tngiai, míg a DEAC. bninnksácért előb­
bieken kívül a DE AC nem egyetemi hall­
gató tagjai is, az ifhisági versenyben 
azonban csak az 1922 és későbbi évek­
ben születettek. Nevezési díj nincs, ne­
velni a helyszínen lehet.

Dfiazás : Mind-n versenvszám győzte­
se ..az egyetem, illetve az akadémia 1939 
—1940. tanévi .... gyorskorcsolyázó 
bajnoka** címet s az egyes műkorcsolyá­
zó számokban a győztes vésett nagy 
ezüstözött. TI nagy ezfistőzött. TIT. nagv 
bronz, TV. kis hronz érmet nver. A II 
díj 3. ITT díi 5. a IV díi 7 induló ese­
tén adatik ki, míg 9-nél több induló 
esetén az V. helyezett is díjaztatik.

őrlemények : korpa 14.10—14.35, 8-as 
liszt 16 30—17.05.

Magvak és hüvelyesek : köles fehér 33 
—36, vörös 31 50—32, egyéb 31—31.50, 
kék mák 130—135, borsó, Viktória, steri- 
1 ízált 53—58.

Ferencvárosi sertésvásár, A ferencvá­
rosi sertésvásár összfelhajtása 1673 drb. 
Vásári állományból angol hússertés fel­
hajtás 120 drb. Az irányzat lanyha. — 
Árak : I. szedett sertés 115—125, köze­

pes sertés 108—114, silány sertés 84— 
105, az angol tőkesertéa 116—120 fillér 
élősúlyban kg ként.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Púi

Kiadja :
Mföldl SaltóvúIlRlat Kft 

Felelős kiadó : 
Balogh István

AIPOÓ IHIDPIIDIETIÉSIEIK
Apróhirdetések díja hétköznap 19 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 
fiflllér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

.................................—, 1

Háztartási
alkalmazón

Jó bizonyítvánnyal 
rendelkező bejáröt kere­
sek, Péterfia 30, Tánc­
intézet. 851

Betömendő állás 
nőknek

Ujságkézbesítéshez
ügyes, megbízható asz- 
szonyokat felvesz a ki­
adóhivatal. 736

Betöltendő állás 
férfiaknak

Érettségizett 
fiatalembert éjszakai 
korrektornak felveszünk. 
Gyors- és gépíró előny 
ben- Jelentkezni Debre- 
czeni Újság—Hajduföld 
szerkesztőségében Fe
renc József-út 56 847

Margit száiiodapeuzió

Bútorozotl szoba
Légfűtése« 

bútorozott szoba 
pontban kiadó, 
lődni Del-Ká-nál.

köz-
Érdek-

848

Aánat

Samu János
OFB ENGEDÉLYES HIRDETÉSEI 

Iroda: Deák Ferenc-utca 7.

Házak :
Szent Anna utca 29. 

emeletes bérház sürgő­
sen eladó, Wesselényi-té- 
ren, a csendőr palotához 
közel értékes ház, Ho­
mokkertben Hegyi Mi- 
hályné-u. 28, Kerekes-te­
lep elején Rudolf-u. 12. 
számú ház 3200 P. Sám- 
soni-út 27. szám alatt 
igen jó ház korcsma üz­
lettel. átvállalható teher­
rel, Pereces-u. 10. szám 
alatti ház 6800 P. Varga

utca 33, Kerekes-telepen 
Szávay Gyula-u. 21 szá­
mú szép ház, Piac-utcá­
ból beágazó több utcá­
nak elején 4 szobás úri­
ház.

Földek :
Feketén príma 14 kát 

fekete föld, bérbeadás 
esetén 3 mm. búza és 
földadója elérhető, ára 
15.500 pengő. Halápon 
35, Kaba és Püspökin 
dány között 40, 25.

Elelm sier, ital
Fajborok 

magas fokúnk literen­
ként is Arany János-u.

pin-'cók 850
ccr.-.Tr.-----------------------T—■ ‘

Oktatás

Kitűnő állapotban 
levő 1 drb 2 személyes 
DKW és Fiat Topoiino 
autó eladó, Szoboszlaynál 
Szérhenvi-u. 24.

Gyenge diakukai
különösen nyelvekből 

i (német, angol) előkészít 
I Egyetemista, Nyíl-u. 142. 
1 845

Eladó ház

SPORTIDRMDNDÓ
Fzldflszerint 101 vidéki Iskola hatá­

rozta el a Szent László kunéban való 
részvételét. Nem indul 19 intézet, míg 
24 még nem döntött véglegesen.

Közgazdaság
A gabonatőzsdén inkább későbbi szál­

lítás feltételével kötötték az üzleteket, 
mert az eladók és vevők is tudják, hogy 
amíg az országutak járhatók lesznek 
betelik néhány napba

Mindenesetre megnyugvással értesült 
a gabonatőzsde közönsége arról. hogy 
egyes relációkból a reméltnél hamarabb 
nu ^indulhatnak a vasúton való szállító 
sok ami azután azonnali szállításra is 
lein tővé teszi az üzletet

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna- 
tiszaközi, fejérmepyei, dunántúli, kisal­
földi 77 kg os 20.15, 78 kg-os 20.65, 79 
kg-os 20.95, 80 kg-os 21. 15.

Rozs: pestvidéki 16—16.25, más szár­
mazású 16 20—16 45.

Tengeri: tiszántúli 20.65—20.75, egyéb 
áll. 20.25—20.35.

Zab: középminőségű 20.40—20.65
Takarmányárpa: la 65—66 kg-os 18 10 

— 18.35, középmin 17.60—17.85.
Sörárpa: kiváló 22.40—22 70, príma 

21.40—2170, sörárpa 20.40—20.70

a Halász féle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
mellett ) Kényelmes szó 
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, kliniká­
hoz, kórházhoz. Fürdő- 
zőknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos 
megállóhely. Telefon sz. 
10-24. ‘ 6G7

Elfagyott 
vízvezetékeket üzembe 
helyez garanciával és 
gázvezetéket, Molnár Já­
nos, Csanó 49.

FÉRFI
Felöltő- és öltönyszŐ- 
vetek, minden hozzá 
alúk. férfi divatsporl 

*s galléros ingek olcsó 
árban.

Petfikn él
szent Ani>a-n. 5. sz.

Dohányos készlet, 
cigarettatárca, pipa, szip­
ka, térképtáska, olcsón 
kapható. Piac-utca 38. 
sz, emeleten. 619

| Kereslet» __________
Porszívógépet 

használtat megvételre 
keres Kiss Sándor, Ré­
vész-tér 2 b. 716
. .....
LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET

Eladó
szép családi ház, nagy 
kerttel, baromfi és egyéb 
mellékhelyiségekkel. — 
Nógrádi Mátyás-u 22. sz. 
Városi Faraktár mellett.

1890

3 szobás 
központhoz közeli mo­
dern lakást keresek má 
jusra, Kürthy Zoltán — 
Csapó-u. 81. 832

Családi hás
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vízü kút tál, részben teher- 
átvállalással eladó. Gróf 
Vecseyutca 13. szám. 
Homokkert. 243

Hangszer
Zongorák

eladása, vétele, szaksze­
rű javítása és hangolása 
vidéken is. — Tanczer 
hangszerkészítő mester 
Debrecen, Batthyányi u 
I. sz ‘ 695

Forgalmas helyen
a nagyállomás mellett, 
Késes utca 16 számú ház 
három lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó 369

Eladó ingóság
Búloi

Hálószobák, 
ebédlők, s kombinált 
szobák, konyhaberende­
zések, legjobbat legol­
csóbban csak a Salamon 
bútorüzletében vásárol­
hat, Hunyadi-ii. 2. Rész 
leire is. 605

Csukott személykocsi 
egy és két lóra beállít­
ható, jutányosán eladó. 
Hatvan-utca 22. 837

Eladó
egy Schmidt-gyártmányú
írógép. Cím a kiadóban.

Ny

Ócskavasat,
fémet, gépeket, minden­
féle vasanvagot legma­
gasabb árban vesz — 
Vaskovits, Pacsirta utca 
17., telefon: 26-94. 1W2

Külön'é e
Tolnai újlexikou 

teljes sorozat, konyha 
szekrény eladó, Tán­
csics Mihály-u. 37, 843

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv és Lap­
kiadóvállalat Rt müinté- 
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi G á b • ».


